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A sziv 
a piros vértől bugyogó, szeretettői lü- 

tött meleg emberi sziv, szólt a hata- 

lom uraihoz abban az interpelláció- 

ban, amelyet Jakabily Elemér ár. or- 

szággyülési képviselő 

előterjesztett. Az ügy nem is a polití- 

ka, nem a nemzetiségek 

ferenciáltságának, a faji 

ség tragédiakat magában rejtő adott- 

sároknak kérdése. Nem kell politikus- 

a kamarában 

szomoru dif- 

elkülönült- 

nak lenni, sem nemzetgazdásznak, csak 

minden befolyástól, haragtól és gyü- 
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szetesen érző embernek, hogy a vérző 

szlvü erabertársak fájdalmát és bána- 

tát megertsük. A nemzetkisebbségek 

sotsa nem irigylésreméltó még akkor 

sem, ha mindazon jogoknak birtoká- 

ban vannak, amelyeket ridegbetüs, 

szükszavu törvények biztositanak ré- 

szükre. Mi romániai magyarok - saj- 

ebben az, ilyen körülmények 

hai között sem, irigylésreméltó helyzetben. 

Vannak politikai sérelmeink, vannak 

Bgazdasági bajaink, vannak nemzeti és 

kulturális panaszaink, amelyek sebzik 

megnyomoritott nemzetkisebbségünk 

tájdalmakban fogant testét. De mind- 

1 ezeken tul és mindezeken felül szivün- 
het sebzi és állandó sajgással tölti el 

1 szegény teleneseink ügye. Meginditó és 

vak a melól m könnyekre fakasztó ezek sorsa. Embe- 
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rek, akik areuk véres verejtékével, év- 

tizedeken át tartó munkával áldott 

termőfölddé varázsolták a töretlen, 
meddő ugart, egy napon arra ébred- 

tek, hogy a föld, amit ajnározó szere- 

tettel müveltek és gondoztak, 

kérgesre dolgozott tenyerük nehéz 

munkájával és a harisnyaszárba nap- 

nap után kuporgatott garasokkal meg- 

tizettek, nem az övék. Kicsuszott a lá- 

buk alól. Elvette a törveny, melyet a 

szociális érzék és a szociális szükséglet 

toremtett. Nem a törvény rossz, nincs 

rossz törvény, csak végrehajtása voelt 

sokszor embertelen. És ezért az orvos- 

lást is nem a törvény megváltoztatá- 

sának kell meghozni, hanem a szerető, 

emberi érzéssel való felülvizsgálása a 

végrehajtásnak. Te szegény paraszt- 

gazda, aki egyformán ragaszkodol a 

röghöz, amelyet a magadenak mond- 

amit 

hbhatsz, akár román, akár magyar vagy, 

nem tudod megérteni, hogy egy szociá- 

lis törvényt miért kell antiszociálisan 

végrehajtani. Ahogyan Jakabliiy Ele- 

mér mondotta, vajjon miért nem le- 

hetne például Csergő József sztancsó- 
falvai telepesgazdát, akinek har- 

minchat hold földje volt, melyből a 

lesgrosszabb dülőben négyet hagytak 

meg, aki ezenfelül tizenhét tagu csalá- 
dot tart el, - még néhány hold föld- 

höz juttatni, amikor a határban ezer 
holdon felül állami tartalek áll ren- 
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delkezésre. Lehet. És meg vagyunk 

róla győződve, hogy meg is lesz. Meg- 

lesz, ha a kormány illetékes tényezői 

csak egy pillanatra is arra gondolnak, 

hogy ők maguk is nemcsak egy faj- 

hoz tartoznak, nemcsak egy nemzettest 

avse. azkezv 

kele ENoR 

tagjai, hanem tagjai elsősorban a leg- 

nagyobb, a legszebb és legszentebb 

emberi közösségnek. Ha szivükre, pi- 

ros vértől bugyogó szeretettől fütött 

meleg emberi szivükre hallgatnak. Ja- 

kabfíy Elemérben is nem a politikus 
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szólt a politikushoz, hanem emberi 

sziv szólt az emberi szivhez. Várjuk a 

kormány emberi szivének a megmoz- 

dulását és akkor a ma nyomorulttá 

tett telepesek ezrei fogják áldani még 

emlékét is. 

vVáltozás a kormányban 
Tárcát cserélnek a miniszterelk - A zsidő 

képviselők hiába kértek nyilatlkozatot az 

állampolgyársági kérdésben - Az agrárre- 

forma sérelmei 

Bukarest, juliuns 28. 

(Tudósitónk 

tése.) 

telefonjeilemn 

A parlament ma vasárnap is 

tart ülést, hogy tető alá hozza gyors 

iramban még azokat a törvényjavas- 

latokat, amelyeket eddig nem tárgyal 

tak le. Az ülésszakot hétfőn berekesz- 

tik. A parlamenti tárgyalásoknak be- 

természetesea nem szün- 

politikai kombinációk. 

fejezésével 

nek meg a 

Ezek 

nak. hogy a kormány átszervezésével 

kapcsolatban kik távoznak. Annyi bi 

zonyos, hogy Vlad kultuszminiszter 

és Dan 

most különösen akörül mozog- 

közegészségügyi miniszter 

nam kapnak tárcát. Állitólag az a 

terv merült fel ujabban, hogy Voicn 

Nitescu legyen az igazságügymi- 

niszter, amely esetben Jnnian ven- 

né át a belügyi tárcát Vaidától, 

aki külügyminiszter Miro- 

nescu pedig az egyesitett közokta- 

tásügyi és kultusztárcát kapná meg. 

Ezek természetesen egyelőre csak ta- 

lálgatások és biztosat senki nem tud- 

hat. kormány átszervezését 

végre nem hajtják. 

A kamara tegnap délelőtti 

Fisceher Tivadar a zsidó parlamenti 

kiub nevében nyilatkozatot olvasott 

föl. amelyben panaszolta, hogy a kor- 

lenne, 

amig a 

ülésén 

mány még mindig nem rendezte az ál- 

lampolgársági ügyeket A 

nparasztpárt vezetői annak idején har- 

goztatták, hogy az 1924. évi állampol 

nemzeti 

gársági törvény revizióra és kiegé- 

szitésre szorul, mert a demokrácia el- 

felel meg. A zsidó 

pariamenti klub az ülésszak megnyi 

veinek nem 

A legteljesebb kényelemmel berendezve. 
Szobák fürdőszobával és telefonnal. 

Légfütés. 
fodrásztermek. 

Olcsó szobák. 

Nehéz ügy 

taágsa után ujból figyelmeztette a kor- 

mányt ezen kérdés rendezetlenségére 

de igéretnél egyebet nem kapott. Sai- 

nalattal kell megállapitani. hogy az 

ülésszaknak vége van, anélkül, hogy 

ennek a kérdésnek a törvényes rend2 

bekövetkezett volna. A zsidó 

parlamenti klub ezért felkéri az igaz- 

ságügyminisztert, hogy az érdekeltek 

megnyugtatásara az ország szine előtt 

tegyen megfelelő nyilatkozatot, hacsak 

nem akarja, hogy a polgárságban 

meginogjon a bizalom a kormány 

iránt. Fischer nem kapott választ. 

Ezután folytatta a kamara a birtok- 

forgalomra vonatkozó 

gyalását. 

zése 

javaslat tár- 

Connert Frigyes szász 

képviselő rámutatott arra, hogy az 

agrárreformot nagyon sok helyen po- 

litikai szempontok szerint hajtották 

végre. Sokan, akik kaptak földet, nem 

képesek megmüvelni, mások viszont 

nem kaptak földet. Az agrárreform 

törvényének intenciói jók és ama re- 

ményének ad kifejezést, hogy a kisebb- 

ségekkcl szemben elkövetett igazság- 

talanságok orvoslást fognak talalni. 

Raduceanu szocialista képviselő 

szerint a kormány politikája erősen 
jobbra tolódott el, pedig a parasztok 

emelték uralomra és nem az oligar- 

chia. ; 

A kamara délutáni ülésén Micha- 

lache miniszter hozzászólt a föld sza- 

bad forgalmáról szoló javaslat vitájá- 

hoz. Sok kisgazda - mondotta - nem 

képes két-három hektáros földjéből 

megélni és azért hozzá kell járulni, 

hogy a földek egészen huszonöt holdig 

Lift. Fogadó-, 
Bar. 

olvasó- és 

Buffet. 

a nyugdijügy 

megválthatók legyenek. A bizottság- 

ban a Magyar Párt is elfogadta ezt a 

miután a bizottság hozzá- 

járult ama javaslatához, hogy Erdély- 

javaslatot, 

ben is huszonöt hektár legyen a mak- 

szimum és nem huszonöt hold, mint 

eredetileg tervezték. 

A szenátus délelőtti ülésén folytat- 

ták az állam számvitel ujjászervezé- 

sére vonatkozó törvényjavaslat vitá- 

jat, amely rövidesen be is fejeződött, 

miután a szenátus azt Boila Romu- 

lusz előadó és Popovici Mihály 

pénzügyminiszter felszólalása után el- 

fogadta. 

Ezután a kultuszreform módositásá- 

ra vonatkozó törvényjavaslat került 

nira a szenátus elé, hogy a kamara 

által végzett módositásokat elismerje. 

NiemeroWer szólalt föl 

és kijelentette, hogy a javaslat jelen- 

legi formájában sem elégiti ki a zsi- 

dóságot, ezért a javaslatot nem sza- 

vazza meg. 

elsőnek 

A parlament bizottságai három nap- 

ja tárgyalják a nyugdijtörvényre vo- 

natkozó javaslatot. A javaslat hat 

hónapi határidőt ad a régi törvény 

szerinti javaslatok orvoslására és az 

annak idején esküt nem tett, de ro- 

mán állampolgárrá vált és esküre haj- 

landó tisztviselők ügyeinek elintézé- 

sére. A javaslatot elfogadta a minisz- 

tertanács és azt aláirta a régensta- 

nács is és igy a javaslat sorsa bizto- 

sitottnak látszott. Most azonban nehéz- 

ségek merültek föl, mert Popovici 

pénzügyminiszter kijelentette, hogy a 

javaslat megvalósitására nincs fede- 

zete. 

Magyar Párt felkérésére Maniu 

interveniált a pénz- 

de eredménytelenül. 

miniszterelnök 

ügyminiszternél, 

A magyar képviselők erre felkeresték 

Boil a Romuluszt a javaslat előadó- 

ját. Boila közbenjárására Popovici 

pénzügyminiszter kijelentette, hogy a 

dolgon gondolkozni fog és ma ad vég- 

leges választ. 



i 
i 

i 

lizenöt esztendő távlatából 
nézve még ma is szomoru az a forró vasárnap, melyen meg- 
jelentek Temesvár utcáin az első mozgcósitási falragaszok 

Temcsvár, julius 25. 

Forrt, sistergett tizenöt esztendő 

előtt ezen a napon a történések kat- 

lana. Akkor is vasárnap volt, mint 
most. Forró, tikkasztó juliusvégi va- 

sárnapra virradt a város. Mikor az 

emberek kitekintettek az ablakokból, 
minden falon ott láttak nagy sárga 

plakátokat. A plakátoknak az volt a 
cime: Mozgósitási parancs. A néptelen 
vasárnapi utcák csakhamar rajzottak 
az emberektől, akik megállottak a 
falvagaszok előtt, hogy elolvassák ren- 

delkezéseit. A sárga plakátok mellett 

csakhamar megjelentek a fehérszinü 

falragaszok. amelyeken a város kalto- 

nai ügyosztalya közölte a mozgósitás- 

sal kapcsolatosan a szükséges tudni- 
valokat. Nem telt bele sok idő és han- 
gos rikkancsok orditották a lapok kü- 
lönkiadásait, amelyeket az emberek 

pillanatok alatt szétkapkodtak. A kül- 
városokba igyekvő rikkancsok ötször- 
hatszor voltak kénytelenek visszamen- 
ni a nyomdába ajabb lapokért és csak 
a déli órákban jutottak el a külváro- 
sokba. Mindenki ujságot olvasott az 

utcán. A férfiak közben arra gondol- 
tak, hogy haza kell sietni és minden 
előkészületet megtenni a bevonulásra, 

a nők szive pedig megremegett, hogy 
elviszik a harctérre a férjüket, fiukat, 

vagy jegyesüket. 

Aznap egymást követték a hirek. 
Valóságos hirzuhatag nhullott a sod- 
rukból kihozott emberekre. A vasut- 
igazgatóság is odasorakozott a plaká- 
tozók mellé és tudatta a közönséggel, 
hogy éjszaka Temesvaárról Budapest- 

re, Resicára, Báziásra, Módosra, Orso- 
váara, Aradra, Lippára nem lesz szo- 
mélyforgalom, mert a vaspályák kato- 
nai szállitásokra kellenek. Nappai s 
csak korlátolt szállitás lesz. Magánte- 
herforgalom csak nappal lehet és csak 
korlátolt mennyiségben. Nem maradt 
el plakátjaival a posta sem. Tudatta, 
hogy a Szerbiába szoló még el nem 
indult postaküldeményeket visszajut- 
tatjak a feladoknak és ezentul Szer- 
biába nem lehet semmitsem feladni 
postán. Telefonálni és táviratozni sem 
helyben, sem vidéken nem lehet. Az 
igazságügyi hatóságok plakátjai is 
megjelentek, amelyek közölték, hogy 
Temesvárott, Lugoson, Fehértemplo- 
mon, Karánsebesen, Nagybecskereken, 
Aradon és Versecen, szóval a temes. 
vari isélőtábla egész területén beszün. 
tették az esküdtbiróságok müködését. 
A belügyi kormányzat plakátjai sze- 
rint Joanovich Sándor dr. temes- 
megyei főispant Temes és Krassószö- 
rény, Dellimonics Lajos dr. toron- 
táli főispánt pedig Torontál és Bács- 
megyék kormánybiztosává nevezték 

ki. Vasárnap délután a városi villa- 
mos vasut már közölte a közönséggel, 
hogy a kalauzok és kocsivezetők bevo- 

.. z z nulása következtében az egész város 
területén mindössze tiz kocsit tud já- 
ratni. azonban kilátásba helyezte, hogy 
női kalauzok felfogadásával és kikép- 

zésével hamarosan ujra helyreállitja 
a régi forgalmat. 

Az utcákon az élénkség késő estig 
tartott és este egy csomó diák már 
megrendezte az első tüntetést a hábo- 

ru mellett. Másnap reggel már számos 
mozgósitott tartalékos katona jelent- 
kezett a kaszárnyákban, de még töb- 

bon szorongtak a pályaudvarokon, 
hogy rendeltetési helyükre utazzanak. 
És amikor a bevonulók n kereskedé- 
sekben utravalót akartak vásárolni. 
meglepetéssel tapasztalták, hogy az 
élelmiszerek ara óriási módon felsző- 
kött. Kenyér sehol nem volt kaphatitó. 
A Hisztet és burgonyát a boltokban 
elkapkodták. A piacokon nem jelen- 
tek meg az árusok és az a pár kota, 
aki ott volt, horribilis árakat kért az 
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Könnyelmű fürdés 
a szabadban tegnap két áldozatoltl köve- 

telt Temnesvároltt 
Temesvar, julius 28. 

A szabadban való fürdésnek T. 
várott ismét két halálos áldozata van. 
A hatos számu villamos pályája mel- 
lett a vágóhiddal szemben kisebb tó 
terül el és abban rendszerint környék- 
beli gyermekek szoktak fürödni. Teg- 

nap délelőtt egy idősebb férfi is für- 

dött a vigan eljátszado- 

zott a gyerekekkel. Egyszerre eltünt a 

vizben. A gyermekek fellármázták a 

környéken lakókat. Az esetet jelen- 

tették a rendőrségnek és B a t in Já- 

tóban, aki 

nos erzsébetvárosi rendőrfőnök gereb- 

lyével átkutatta az egész tavat és csak- 

hamar sikerült megtalálni a hullát. A 

vizsgálat során megállapitást nyert, 

hogy a vizbefult embert Petru 

Jánosnak hivják és néhány nap előtt 

A botrányos viszonyok 
a tüdöbetegyondozóban, melyeket a 

Déli Hirlap leplezett le, arra késztette 

a városit, hogy a gondozót elvegye a 

betegpénztártól 

Temesvár, julius 28. 

Temesvárott mindig sok volt a tü- 

dővészes beteg és ez a szörnyü beteg. 

ség mindenkor számos áldozatot sze- 

dett ezen az egykor mocsaras vidéken. 

A város néhány esztendővel azelőtt 

ugy akart hozzájárulni a tüdőbaj le- 

győzéséhez. hogy az Erzsébetváros 

külső részén saját telkén tüdőbeteg- 

gondozó intézetet alapitott és azt hasz- 

nálatra átadta a kerületi betegsegély- 

ző pénztárnak. Hogy a kerületi beteg- 

segélyző pénztár emberei mit csinál- 

tak a tüdőbeteggondozóból és hogy azt 

inkább a betegség fészkévé, mint a 

. 

SKONDA GYÖ 

tak semmiféle irást és igy nem tart- 

lap. Megemlékeztünk számos cikkben 

:-: Erős :: Olcsó : 

Romániai vezérképviselete : 
RGY, Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. 

előző napon még potom áron kinált 

főzeleékekért. 

Ez történt Temesvárott tizenöt esz- 

tendő előtt, azon a napon, amely kez- 
dete volt annak a rettenetes vérziva- 
tarnak, amely négy esztendőn keresz- 

tül milliószámra szedte az emberáldo- 
zatot. Ezen a mai évfordulón gondol- 
junk vissza a háboru borzalmaira áés 
határozzuk el, hogy soha többé hábo- 
rut! 

áillt Leszl Péter városi tisztviselő 

szolgálatába. Leszl gyanusnak találta, 

hogy Petru katonaruhát viselt és 

ezért sürgette iratait. Valószinü, hogy 

katonaszökevény. A hullát lefényképe- 

zés után az erzsébetvárosi temető ha- 

lottasházába szállitották. Személy- 

azonosságának kétségtelen megállapi- 

tása miatt a fényképet elküldik a ka- 

tonai hatóságoknak. i 

A másik halálos fürdés a szeszgyár- 

ral szemben történt. Itt egy harminc- 

négy-harminchat év körüli férfi ve- 

szett a Begába. Ruháiban nem talál- 

ják kizártnak, hogy az eltünt öngyil- 

kosságot követett el. A hullát még 

nem találták meg. 

betegek mentsvárává tették, arról már 

ismételten emlékezett meg a Déii Hir- 

a tüdőbeteggondozóban uralkodó bot- 

rányos állapotokról és megirtuk, hogy 

azt asztalosmühellyé és tehénistállóvá, 

sőt régebben orgiák helyévé züllesz- 

tették. A Déli Hirlap cikkei nyomán 

Prostean Oktáv dr. városi tiszti 

főorvos több tanácstaggal nemrég 

megjelent a tüdőbeteggondozóban és 

-- miként mondotta - még sokkal 

szomorubb állapotokat talált ott, mint 

azt a Déli Hirlap feltárta. 

Prostean Oktáv dr. észleleteiről a 

lerakatunkat 1 

Smyrna nutánzatban Lei 800- 
Futó - szönyeg 

méterje............... Lei 
Futó szőnyeg, nehéz mi- 

nőség, spárgából...... Lei 05-- 
Kókusz futó-szőnyeg .. Lei 160-- 
Függöny 1 ablakra ... Lei 200- 

HAAS LIBO 
Linolenm és Szönyegáruház 
Timigoara, Bulev. Regele Ferdinand 5. 

város állandó választmányának t 
napi ülésén jelentést tett és sza 
méltó felhaborodást váltottak ki. 
városi tanács elhatározta, hogy ebli 

haladéktalanul 

tesz a közegészségügyi a belügyi é 
munkaügyi 

fogjak a tüdőbeteggondozoban ur 

az ügyben jelentt fa 

kodó képtelen allapotokat és ké 
fogják, hogy ennek az intézményn 
a kezelését vegyék ki a betegsegéls 
pénztár kezeiből és bizzák a város 
A város kötelezi magát, hogy a tüd 
beteggondozót, amely különben sajt 
telkén saját épülete, teljesen rendi 

* 

hozza, megtisztitja és az odajáró ! 
tegeket villamos jeggyel és napi él 
mezéssel látja el, azonfelül pedig go ; 
doskodik orvosi kezelésükről és me 
figyelésükről. Ezzel szemben kéri 
varos, hogy a betegsegélyző a tüdőb 
teggzondozóba járo 
segélyt a városnak utalja át. Az el 

betegeknek já 

terjesztést bőven megindokolják 
remélik, hogy a tüdőbeteggondozó k 
zelését már legközelebb átveheti 
város. , 
zeaaa 

Kivettél 
a szivet és megope 

rálták 

Ez
 

z
 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ké 
kisfiu tragikus szerencsétlenséget ok 
zott Miskolcon. Két pékinas a délelőt 
órákban gazdájuk házának udvará 
játszadozott. Az egyik tréfából előve " 
te zsebkését és azt kinyitva kijelen 
tette. hogy most indiánus 
fognak játszani. Ezzel a nyitott kés 
Balázs Péter nevü társa felé dol 
ta. A dobás szerencsétlenségére ol 

pontos célzással történt, hogy a ké 
belefuródott a kis Balázs mellébe, me a 

sértette a tüdőt és áthatolva a sziv 

burkolaton elvágta a sziv izomzatát i 

A mentők a szerencsétlenül járt gyel 

meket azonnal a kórházba szállitottál 

játék 

ahol Kiszty Jenő dr. kórházi se 

bészfőorvos a szerencsétlenül jál 

gyermeket azonnal mütétnek vetett 

alá. Az orvos felbontotta Balázs mell 

kasát, kiemelte szivét, a sérüléseke 

összevarrta és megtisztitva az alvad 

javulás mutatkozott, kétséges azonbar 

hogy felépülhet-e, mert az óriási vél 

vértől, azt ujra visszahelyezte a fil 

mellébe. Balázs állapotában erre ném 

E 

veszteség folytán szervezete 

legyöngült. 

, es 

ezérképvisetó BALASSA ADOLI 
JEDER KENNER 

KAUFT 

e 
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teljesen 
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(Saját tudósi 
jra felütötte a fejét a krassói hava- 

l d beleg 

I 
a vány, zombati fiz 

Ia my fizessék. A ra 

§ t lajuj az 1926-ban 
S Jegg val 

alü 

ükrül *g m 

ulen kéri 

ilipic 

Traján a 

a al 

megindokolják 
l 
döbeteggond ; 

. udnól falvára. ÉEvtize 

lencs zá zezer 

fFerenclalvára, 
mmm 

effék 

; okban is és maholnap Stájerlak, Ma- 

lla, Resica é 

én veszélyessé válik még a kirándu- 

ás is. A Resica-Ferencfalva közötti 

; rszáguton tegnap hét fegyveres b
an- 

ulita megtámadta a Resica uradal
mak 

ag Fdőkezelőségének tisztviselőit, akik a 

M1ti pénzösszeget akartak 

I0en u zállitani, hogy a munkások bér
ét ki- 

Anina 

I8u4 hasonló merényletre. 

Resica-müvek 

számvevőségében al kalmazásban 

isztviselők utasitást kaptak az igaz- 

i gatóságtól, hogy kocsin a ferencfalvai 

munkó ások bér ének a fizetésére ki- 

leit szállitsanak Ferenc- 

szközlik a pénzszállitást Resicáról 

s a közeli üzemekbe. 

A krassói haramiák 

lortázza támadtak az erdőbe
n a Resica- 

űvek tisztviselőire, akik a munkásbé
reket 

vitték és kifosztották őket 

Resica, julins 18. 

tónktól.) A betyárvilág 

s Ferencfalva környé- 

etési napra nagy obb 

Ferencfalvára 

iblótámadás emlékeztet 

mellett elkövetett 

s Emil és Lazar 

erdészeti 

álló 

dek óta hasonló módon 

Domán Szekulra. 

Azelőtt az óvatos igazgatóság ál 

és megopt landóan csendőrkisérettel szállit- 

álták atta a pénzt, ujabban ez az inté
z- 

lk uu kedés elmaradt és ta
lán ennek tu- 

lat, lajdonitható 

sége. 

anjelentése ( 

él Jangségel a 

ínas a déllőtt A két tisztviselő egy vaskazet
tába zár- 

hát Ala 

h0l al 

yn őr ült töltött fegyverrel, mig a két 

j tisztviselő a hátsó ülésen foglalt he- 

haladt keresz 

erdőben 

nak utasait 

verlövések 
Jenő 0 a , 

4tisztviselők, 

talmazó 

Az első 

láttak, hogy 

vatalba ment 

tóságnak. Az 

lépett a 

amely autón 

be 

re sietett. A 

dön szanaszéj 

vertek, semm 

ra. hogy vesz 

tek. 

va kapta a pénzt 

kocsiban. A kocsis mellett egy
 

A két t 

beszélgetett a vadregényes uton. A 

kkocsi éppen az országut ama 

fekszik és már-már elérték 

Ferencfalva határát, 

yszerre fegyverdörren és zaja
 

vitett a levegőbe. A kocsit és 

fegyverrel r 

ugrottak a kocsiról és a pénzt 
tar- 

vaskazettát 

hagyva az erdőbe menekültek. 

rémületükben 

lálva összerogyott 

falvára ért és azonnal az 
erdéesi 

jelentették az esetet a resicai igazga- 

kimult lovat találta, a kocsin
ak a 

pénzzel együtt nyoma veszett. 

A ecsendőrség átkutatta 

az egész környékét, azonba
n a ha- 

ramiák nyomát nem sikerü
lt meg- 

találnia. 

csendőrök munkája a késő éjszakai 

órákba nyult, azonban a legcseké- 

lyebb eredménnyel sem járt. A nyo- 

mozást megneheziti az a 

a banditák vakmerő- 

és elhelyezkedett a 

isztviselő kedélyesen el- 

részén 

tül, amely a ferencfalvi 

amikor 

aun- 

sortüz fogadta. A fegy- 

zajára a kocsiban ülő 

a kocsis, de a töltöti 

endelkező erdőőr is le 

a kocsiban 

csak 

az egyik ló golyótól ta- 

annyit 

t 

kerülőuton Ferenc- 

ek, ahonnan telefonon 

igazgatóság érintkezés- 

resicai csendőrséggel. 

tett szinhel vé- 

sak 
azonnal a 

csendőrség azonban cs 

A föl- 

jjel fegyvertölté
nyek he- 

i más jel nem mutat ar- 

edelmes banditák müköd-
 

az erdőt, 

körülmény 

hosszasan tárgyalt Poinca
reval, 

azonban nem volt hajlan
dó megmá- 

=iovagjai 
rablásokkal és gyikosságokkal 

erják 

izgalomban egész megyék lak
osságáái 

is, hogy a tisztviselők a támadók ar- 

cát utbaigaz 

tással sem szolgálhatnak. 

nem láthatták és igy 

Rtesicán az eset nagy megdöbbenést 

váltott ki és a lakósság erélyes intéz- 

kedéseket követel a személy- és va- 

gyonbiztonság megvédésére. mert a 

vakmerő banditák attól sem riadnak 

rnajd vissza, hogy Resicáig merész- 

kedjenek. 

Páris, julius 27. 

politikái körökben már u«- 

t hogy 

Francia 

hány nap óta nyilt titok 1 

nök lemon- 

is követke- 

levelet 

Poincaré miniszter: 

dani készül. Ez tegnap be 

zatt. A miniszterelnök inté- 

hivatkozott, 

nerma foglalkoz- 

be- 

Poincare ugyan 

Doumerseue 

elnökhöz, amelyben arra 

hogy betege 

és ezért Hai 

nyujtja lemondás 

betegségére hivatkozott, azonban bi- 

zonyos, hogy pelitikai okok késztették 

a lemondásra. Az adósságrendezési 

egyezmény ratifikálásának tárgyalá- 

sai közben igén heves szemrehányá- 

soknak volt kitéve és ezek a támadá-
 

sok. amelyekhez még hozzájárult, 

hogy alig nyolc szótöbbséggel tudta 

elérni a szerződés ratifikálását, vég- 

leg megérlelték lemondási szándékát. 

A kormány tagjai Br iand kül- 

ügyminisztert és Barthonu t biz- 

ták meg, hogy Poincaret igyekezze- 

nek v lemondása vissza
vonásá- 

két miniszter tegnap délelőtt 

aki 
ra. 

Azéjszak 

Déva, julius 27. 

Cludósitónk telefonjelentése.) A rab- 

lóvilág. amely eddig Erdély délkeleti 

részeiben tartotta rettegésben a la
kos- 

ságot, most már Erdély nyugati ré- 

szein is jelentkezik. A Déva közelében 

levő Marossolymos községben este 

vérfagyasztó rablógyilkosság történt. 

özvegy Gábonr Győzőné jómódu 

korcsmárosné üzletébe késő este, ami- 

kor éppen zárni akart, két férfi álli- 

tott be és pálinkát kért. Amikor az 

asszony a söntésben megfordult,
 hogy 

a kései vendégeket kiszolgálja, 

egyike rávetette magát és a föl
dre te- 

perte. Hogy ne kiáltson, 

hirtelen zsebkendőt gyömöszöl
t a szá- 

A másik rabló ezalatt - ugy- 

látszik előre megbeszélt szereposztás 

szerint - bezárta belülről 
a korcsma 

ajtaját és a lakás valamennyi
 ablakát 

elfüggönyözte. Aztán együtt
esen beri 

pelték az asszonyt hálószo
bájába. ahol 

dobták és megfojtották. 
Az 

asszony kezein harapáso
k nyomai lát- 

szanak. amiből arra lehet k
övetkeztet- 

azok 

az asszony 

jába. 

ni, hogy a szerencsétlen asszony erős
 

küzdelmet folytatott hóhér
jaiv al. 

Figye 

c
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A rablók kézrekeritésére folytatiák 

az erdő keresztülkutatását és a 

Hesicán állomásozó katonaságot is 

igénybe veszik. 

A 

4 1 tesek kézrekeritésével az eddig RHesi- 

S ca, Stájerlak és Anina környékén el- 

hövetett, de ezideig felderitetlenül 

maradt különböző rablásokra és gy il- 

] kosság sokra is fényt derithet. 

Megbukott francia kormány a 

miniszterelnök duzzogása miatt 
sitani elhatározását. Erre a kormány 

tágjai a köztársasági elnök elnöklete 

alatt minisztertanácsot tartottak, ame- 

lyen elhatározták az összkormány 
le- 

Doumergue a lemondást 

megkezdte az 
mondását. 

elfogadta és azonnal 

egyes számbajövő pár tpolitikusok 
ki- 

hallgatását. Valószinü, hogy a kor- 

mányválság igen rövidesen elintéző- 

dik, amire annál is inkább szü kség 

van, mert a nemzetközi kormánykon- 

ferencia augusztus hatodikán l
esz Há- 

gában. Az érdekelt kormányok ug
yan- 

et hogy London 

Hágában tartják 
is végre 

vagy Páris helye 

meg az Ehhez utolsóként 

Belgium is hozzájárult. 

tjabb jelentések szerint bea 

helyen az a vélemény, hogy a köztár- 

Pri 

vaott 

sasagi elnök and külügyminisz- 

tert togja megbizni a kormányalaki- 

tassal, aki csak akkor nyerheti el a 

parlamentben a többséget, ha a radi- 

kaiisok bevonásával középparti tömö- 

rülésre támaszkodhatik. Doumergue 

valószinüleg még a mai nap folya
mán 

ad Briandnak kor megbizatást a 

alakit 

rablógyilkosok azután el as
 

egész lakást és abból minden ott talál 

pénzt és értéket magukkal vittek 

aztán eltüntek. 

kudzsiri havasok falvaiban he' ek 

egy négy álló 

garázdálkodik, amely néha 

rablóbanda 

egész Déva 

tagból 

közeléig merészkedik. A rablók fész- 

ben katonai tegyverekkel v
annak fel- 

fegyverkezve és rendszerint
 éjjel vég- 

Az elmult éle 

betörtek 
zik támadásaikat. 

Caleu községben a rablók 

Muntean János gazdálkod
ó laká- 

A gazda álmából felébredt és 

rablékkal. 

rávetették magukat. 

sába 

szembe akart szállani a 

azonban azok 

zsebkendővel betömték a száját 

megkötözték. Két rabló vigyázott 
Mun- 

teanra, a másik kettő pedig ezalatt 
Ki- 

kutatta a szekrényeket és az ágyban 

a szalmazsákban tizenegyezer 
leit ta- 

láltak. amelyet magukkal 
vittek. A 

csendőrség üldözi a rablókat. Az ül- 

dözést megneheziti az, hogy a rablók 

rendszerint éjszaka jelentkeznek 
és 

aztán sietve eltünnek a közeli 
sürü er- 

dőségekben. 

es 

lmes kiszolgálás. 
terrasz. Katonazene és jazzband. 

1 Izletes, változatos konyha. Ebéd. 

Vacsora. Bankettek. Bőséges ét- 

lap. Legiobb i alok. Kávéházi 

reggeli, uzsonna, fekete, kávé- 

házi ételek és italok. Olcsó árak. 
Fedett 

3 ol dal 

Azonositják 
magukat az ügyvéd 

gyilkosával 

Kolozsvár, julius 27. 

(Tudósitónk telefonjelentése) Ez év 
eleién Tellmann Mihály besz- 

tercei gazda agyonlótte Vlaicu 

Gyula besztercei ügyvédet. Tellmann 
kihallgatása során előadta, hogy tet- 

tét azért követte el, mert Vlaicu őt 
vagyonából kiforgatta. A semmitő- 
szék az ügy elbirálására a kolozsvári 

törvényszéket delegálta. A tegnapi 
1árgyaláson Telimann védője uj ta- 
nuk kihallgatását kérte és emlékiratot 
nyujtott be, amelyben kétszáz besz- 
tercevidéki gazdálkodó azonositja ma. 

gát Tellmannal és kijelentik, ha Tell- 

mann nem lövi le, ugy ők teszik el 
láb alól elkeseredésükben az ügyvé- 

det. A védő kérte ennek a kétszáz 

embernek tanukénti kihallgatását. A 
kolozsvári törvényszék helyt adott a 

védő kérelmének, elrendelte a beje- 

lentett tanuk kihallgatását és a tár- 

gyalást őszre hilasztotta el. 

Átszökött 
Romániába, meri az 

idegen légióba akart 

lépmi 

Temesvár, julius 28. 

Klemm Ferenc, aki ma huszonhat 

esztendős, kora gyermekkorától kezd- 

ve magára volt hagyva. Szülői kimen- 

tek Amerikába és őt Szabadkán hagy- 

ták rokonoknál. Klemm Ferenc mint 

zennyolc éves fiu vándorutra indult, 

bejarta Európát és Liverpoolban ezy 

hajora lopózott, amelyen áthajózott 

Amerikába. Ott hosszas bolyongás 

Chikágóban. 

Azopban ott se volt maradása és két 

visszatért Európaába és pediz 

után megtalálta szülőit 

év mulva 

megint mint a hajón elrejtőzött potya- 

utass Hazament Szabadkara, portás 

leit egy kávéházban, de egyszerre 

eszeébe tol hogy belép a francia 

gióba és utlevél nelkül átszó- t 

1egen 

kött ománieba mert arról értesültt, 

hogy Bukarestben lehet a légióba j2- 

Lugoson azonban egy zsan- lentkezn 

lar igazoltatta és mert nem volt sem- 

miféle irata, le.artoztattaa. A, lugosi 

csendőrseég Rlemm Ferencet Temes- 

átadta 

nek. Klemm kijelentette. na most tilos 

varra hozta és az ügyészség- 

határátlépésért el is itélik, ez neni Vé 

szi el a kedvét a francia idegen légió- 

ol és nem nyugszik előbb, amig ter- 

vét valóra váltja. 

GRAND HOTEL 

NAGYSZÁLLODA 
BUDAPEST 

1 
perc 

! aKele- 
i ti pálya- 

i udvartól.Pá- 
iyaudvarmel 

et fekvő első- 
gu jó polgári 

száő 150 szoba, 
üttek, központi fütés, 

hideg-meleg folyóviz. 

releton9 szobák. Fényes 
algóhelyiségek. Kiváló té- 

vére iterem polgári árakkl. 

Interurbán telefonok: J. 326-19, 

as83-52, .463-58.Prospektust kész- 
séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 

gatósaga, Budapest VIL, Rékéczyetk 90
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Tere-fere 
A hajó sülyedőben van. Erre a 

kapitány emelt hangon igy szólt az 
utasokhoz : 
- Ki tud imádkozni ? 

Egy hang bizakodóan szól a ka- 
pitányhoz: 
- Én, kapitány ur. 
A kapitány bólint : 
- Rendben van. Akkor csak 

menjen előre és imádkozzék. A töb. 
biek itt maradnak körülöttem s ki- 
osztom a mentőöveket. Sajnos egy- 
gyel kevesebb mentőövünk van. 

A vidéki városban a fiatalembert 
- aki hirhedt motorbiciklista, min. 
denkinek réme, egy reggel telefon- 
hoz szólitják és az ismeretlen női 
hang ezt kérdezi tőle : 
- Szabad kérdeznem, ki tetszik 

ma délután menni a városba ? 
- Nem - válaszolt a fiatalember 

ma délután itthon maradok.. - De 
miért tetszik kérdezni ? Kicsoda ön? 
- Az nem fontos - szól a női 

hang szerényen. - Csak tudni 
akartam, mert ma délután ki szán- 
dékozom küldeni a kislányomat 
sétálni. 

Coock turistái mindig pontosan 
menetrend szerint érkeznek meg, 
percnyi késedelem nélkül. 
Az alábbi párbeszéd Rómában fo- 

lyik le anya és leánya között. 
- Mondd, mama, Rómában va- 

gyunk? 
- Milyen nap van ma? 
- Kedd. 
- Ha kedd van, akkor ez Róma... 

Egy tudós régész Rómában meg- 
mutatja az amerikai milliárdosnak a 
Colosseum romjait. Igyekszik neki 
megmagyarázni, milyen gyönyörü ez 
az antik csoda. 
A turista lelkesedik, majd oda- 

fordul a tudóshoz s ezt kérdezi tőle: 
- Milyen összeg kellene ahhoz, 

hogy hasonló romot állitsank föl 
Amerikában ? 
- Nem tudom - 

régész. 
- Mondjon, kérem, egy megkö. 

zelitő számot - erősködik az ame- 
rikai. 
- Körülbelül kétezer - szólt a 

régész - körülbelül kétezer esztendő 
= teszi hozzá mosolyogva. 

vetli oda a 

- A repülő miniszterelnök. 
Rómából jelentik: Mussolini 
olasz miniszterelnök tegnap Messi- 
nába repült ohonnan Tripolisba foly- 
tatta utját. A kétezer kilóméteres 
utat Magdalena őrnagy vezetésével 
tiz óra és ötven perc alatt tette meg. 

Elsőrendü Si eb oldi 

kemény fahálók butorgyárban, Timi- m olcsón ma soara II, Str. Telegra- fului 19. Telefon 6-99. 

- A városi főmérnök hivata- 
lában. Horsia Kornél városi fő- 
mérnök, aki két hónapi betegszabad. 
ságon volt, visszatért külföldről és 
ujból átvette hivatalának vezetését. 
- Adomány. Tegnap egy szegény 

család nagy nyomoruságáról irtunk 
cikket. Weliczky Szilvia olva- 
sónk megjelen. kiadóhivatalunkban 
és a szegény család javára negyven 
leit adományozott. A pénzt rendel- 
tetési helyre juttatjuk. 

ocsátás 
a Resica-művek két szénbányatelepén 

Resica, julius 28. 
Resica közelépen a Resica-müvek- 

nek két bányatelepe van, Szekul és 
Domán. Mindkettőnek a szenét rendes 
körülmények között a 
vasgyárai szokták feldolgozni és csak 
elenyésző kevés kerül belőle eladásra. 
Ugy a szekuli, mint a dománi kőszén 
elsőrangu antracit és vetekszik a fel 
sősziléziai szénnel. Ma azonban ugy 

Szekulon. mint pedig Dománban való. 

ságos szénhegyek emelkednek ég felé 
és zárjak el a kilátást. Hónapok óta 
a termelt szénből nem szállitanak 

egyetlen mázsát sem. Maguknak a R. 

Resica müvek 

sicaamüveknek nincsen szüksézük 
szénre. mert az üzemek legtöbbje re- 
dukáltan dolgozik és a szükséges haj- 
tó energiát a villamosság szolgáltat- 
ja, amelyet vizturbinák állitanak elő. 
Eladni viszont szintén nam tudják 
sem a szekuli, sem pedig a dománi 

BOCU MINISZTER PRAGAI Kö-. 
VET LESZ. Bukaresti tudósitónk te- 
lefonálja: A miniszteriumok átszerve. 
zéso után Bocu Szevér bánsági minisz. 
ter prágai követ lesz. 

- Dragoi Szabin uj operája. 
Dragoi Szabin, a temesvári zene- 
iskola igazgatója, Románia egyik 
legtehetségesebb és legtermékenyebb 
zeneszerzője. Számos oratóriuma és 
több operája aratott már sikert. Most 
fejezte be legujabb operáját, amely- 
nek Szent Demeter misztériunma a 
cime. Ebben román egyházi énekeket, 
továbbá sziriai, héber és egyéb keleti 
motivumokat használ fel, amelyek 
alapján remek és egységes operát 
komponált. Az uj operát a bukaresti 
operaház fogja először szinrehozni. 

és mindennemü akadémiai tanul- 
mányok speciális kurzusok utján, 
a tanulmányok befejeztével egye- 
temi oklevél. Prof. Dr. M. Trifou- 

i novitch, 25 Rue de Moscon, 
á(4191) Bruxelles (Belgiaue). 

HEE 

- Régiségleletek Temesvárott. 
A Liget-utnak a Banatia előtti részén 
csatornázási munkálatok folynak. Az 
ásás több méter mélységben történik 
és az ásó alól nem egyszer érdekes 
leletek kerülnek a napvilágra. Teg- 
nap öt méternyi mélységben két tel- 
jesen ép malomkövet és több török 

feiszét és egyéb házi szerszámot ta- 
láltak. Valószinü, hogy századok előtt 
azon a helyen malom lehetett. A 
törököknek a Bánságból való kiüzése 
után Mercy gróf idején, amikor Te- 
mesvár uj várerőditéseit épitették, 
kerülhettek ezek a holmik a föld alá, 

mert akkoriban ezt a területet több 
méternyi rétegben feltöltötték. 

- Bremen uj rekordot akar 
teremteni. Newyorkból jelentik: A 
Bremen német oceánjáró hajó teg- 
nap éjjel indult vissza Newyorkból 
Németországba. A hajó kapitánya az 

elindulás előtt kijelentette, igyekezni 
fog az általa teremtett rekordot meg- 
javitani. 

mert a Resica-müvekneli lul- 

adminisztráció 

szenet. 

tengő következtében 

sokkal drágább nemcsak a petrozsényi 
és lupényi, hanem még a messziről 
érkező külföldi szénnél is. Szekulon 
natszáz, Dománban pedig ötszáz va- 

gon szénkészlet van. A Resica müvek 
igazgatósága, amely már nem talál 
helyet sem a szén elraktározására, el- 
határozta, hogy beszünteti a szénbá 
nyászatot, illetve a munkát csak a bá- 
nya fentartási munkálataira szoritja 
le. Ez az elhatározás igen szomoru kö- 
ketkezménnyel járt 

mert Szekulon és Dománban ezen a 
héten háromszáz bányászt bocsátottak 
el, a jövő hétre pedig ugyanannyinak 

az elbocsátását helyezték kilátásba. 
Az elbocsátottak között a legtöbben 
családosak. Szekul és Domán tele van 

a bányászokra, 

most jaijai és szomorusággal. 

- Török szinház vendégsze- 
replése Budapesten. Budapesti 
tudósitónk telefonálja: Az egyik 
konstantinápolyi török szinház igaz- 
gatója tárgyalásokat folytatott egyik 
budapesti impreszárióval, hogy a 
török társulat az ősz folyamán Buda- 
pestre utaznék vendégszerepelni. A 
tárgyalások eredményesen fejeződ 
tek be. 

zamemmm... 

Ertesités. 
Scharf-féle turkesztán fajdinye leg- 

szolidabb árak mellett naponta házhoz 
szállitva. Telefon 19-17. 

Gyárváros. Mérleg-u. 4. 
Baromfipiacon 

amunmasmmemem 

- Mükedvelői előadások. Ma 
két magyar mükedvelőgárda rendez 
előadást. A Krizsán-telepi magyar 
mükedvelők este a Dinu:féle vendég- 
lőben előadják a Szeget-szeggel ci- 
mü háromfelvonásos énekes népszin- 
müvet. A Muokás-telep magyar mű- 
kedvelői a Ditrich-vendéglőben há- 
rom egyfelvonásos vigjátékot adnak 
elő. Az előadásra kerülő darabok 
között van a Megjött a vezér cimü 
darab is, amellyel a Munkástelep 
gárdája a mükedvelők mult heti ver- 
senyén nagy sikert aratott. 

Ikészült 

a gyárvárosi park mögött 

az uijhid 
amely az 

„IGIENA 
2322 uszodájához vezet. 

- Három hétig akarnak a leve- 
gőben maradni. Newyporkból jelen- 
tik: A Sant Louis Robin repülőgép 
pilótái tegnap estig háromszázhusz 
óráig voltak egyhuzamban a levegő- 
ben. A két pilóta röpcédulákat dobott 
le, amelyben jelentették, hogy leg- 
alább ötszáz óráig akarnak egyhu: 
zamban repülni. 

Legujabb medellek. 
Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltart ó, gummiharisnyák 
minden hossznság és nagylságban. 
Mértiéek utánirendeléseket 

i készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
, modern hig. nőicikkek müterme 

.1Temesvár-Józsefváros, Bul. 

Dusválasztoku raktár. 

Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

NEM ADNAK TÖBBE HATÁRAÁ 
LÉPÉSI IGAZOLVAÁNYT. A teme 
prefekturához a belügyminiszteri 
rendelet érkezett, amely szeriut am 
niszterium megszüntette a Jugoszi 
viába és Magyarországba eddiz 
adott öt napos hatállyal biró határi 
lépési igazolványok kiadását. Ezek 
az igazolványokat a tizenöt kilómét 
res zónában fekvő járás! székhely 
főszolgabirái adták ki. Valószin 
hogy a rcciprocitás elvén a nagy ; 
és iugoszláv hatóságok is beszünteti 
a jövőben hasonló határátlépési en 
délyek kiadását. 

- A kokainüzér büntetés 
Budapesti tudósitónk telefonálja: / 7 
csavargóbiróság tegnap elitélte nég 4l01i1 
hónapi fogházra Klopfer Jen 000 
pincért, akiről kiderült, hogy a k mt! 
kainszenvedély hodolóinak ő szál 
totta a mérget és ő látta el állandó 
an kokainnal Kövess Jenő báró 
aki az év elején öngyilkos lett. 

Ha jól és olcsón akar étkezni, uz 
menjen a Palace-kávéházba. aho 
a déli menü 50 lei. (Leves, sült, főze 
lék, tészta.) 

Füszerüzlet-berendezés n 
teljesen komplett eladó. Cim kiadóban 7 

Er Gz je * 

N 

Szállitás 
egész éven át 

Kanadába továbbá 
Eszakamerikába 
Délamerikába 
(Argentinia, Uruguay, Chile) 

Középamerikába 
(Columbia, Venezuela, Cuba -Mexico) 

a 

Hamburg- Amerika Linie 
elsőrangu gőzöselvel, amelyek elszálláso- 
lás, bénásmód élelmezés tekintetében 

iválót nyujtanak. .... 
Felvilágositások és prospektusok diji- 

mentesen kaphatók. e e 
Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Lazarowitz L. H. vezérigazgató Timisoara, 
Str. Mercy 2 Arad, Str. Eminescu 12. 

Felhivás 
a zsidó lakóssághoz 
Felkérjük a helyben és a kör- 

Belvteas n 

nyéken lakó hittestvéreinket, a ü 
akiknek hozzátartozói a világ- 
háboruban hősi halált haltak 
vagy eltüntek, hogy az ezekre 
vonatkozó pontos adatokat (ne- 
vét, katonai rangját, életkorát, - 
polgári pályafutását, elhalálozási 
napját és helyét, esetleges ki- 
tüntetéseit, valamint hozzátar- 4 
tozói nevét és cimét) 8 napon 
belül hitközségünk irodájában 
(Str. Marasesti 7) vagy szemé- 
lyesen vagy irásban közölni szi- 
veskedjenek, hogy a hősi halot- 
tak és eltüntek nevei megőrő- 
kithetök legyenek. 

A Timisoarai Izr. Hitközség 
elnöksége 



Uyy 

, KARANSEBESI VAGYONKOZ- 
UJ VEZETŐSEGE. Karánsebes- 

' illly 
jelentik: A karánsebesi vagyon- 

éret A mint megirtuk - a régi 

t, ,vetőség feloszlatása után ideiglenes 

ttság vezette az utóbbi hetekben. 

; ű avagyonközség tegnap tartott 
köz- 

1luy vilést, amelyen megválasztotta az 

les,A vezetőséget. A választás eredmé- 

H a következő: elnök Goanta Pál 

I rnök. választmányi tagok Grizore 

Tléságyt b képviselő, Simu mérnök, Marces- 

i áyy dr, Constantinescu dr. és Novaces- 

! T ar. ögyvédek, Bogoevici teregovai 

alni, sz, Vornie tanitó. Ivaneseu lel- 

iitónk z, Ferendeu mérnök és Novacescu 

eny i lós almási jegyző. 

tbyie áb- és honaljizzadás ellen
 

BPODOL 
telta "Hatása biztos, adit, frissit, a bőrt 
Wőlly a. puhán tartja. 

en ajy - Az örökség miatt. Nagybecs. 

A öagyüls [e, ketről jelenik: Seregi Mihály 
r, Mökbecsei gazdálkodó földjén két 
uetay, Hval, Lajossal és Istvánnal együtt 

Ml, pezdálkodik. Seregi Lajos elhatározta, 

gy elteszi láb alól öccsét, Istvánt, 

ert akkor apjának halála ntán 

etbey i törököli az egész birtokot. Konya 

1el let vü béresének két hold földet igért, 

úd testvérét meggyiükolja. Konya 

elmult éjjel egy furkósbotra erő- 

ett ólomdarabbal megtámadta Se- 

gi Istvánt és hatalmas ütést mért 

ére. A halálosan megsérült Se- 

gi Istvánnak még volt annyi ereje, 

ogy elmeneküljön a tanyáról az 

szágutra, ahol járókelők haldokolva 

kadtak rá. A csendőrség elfogta 

onya Pétert és a felbujtó Seregi. 
állitás 
87 éren él jost. 

merikába Mielőtt nyári szükségletét 

eritát er-, fiu- és gyermek- 

agua, C ötönyök és felőöltőkben 
jerikába beszerezné, keresse fel saját érdekében 

a Hottmann Mór z. 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a 
Kedvező részletfizetési feltételek ! 

Külön mértékosztály. 

Amerika ine 
vel amelyek elszállá 

eelmezés tekatelébei 

ötvényhamisitási perben. Berlin- 
in melll ől ijelentik: Stinnes és társainak 

ltt 1 adikölcsönkötvény hamisitási ügyé-. 
en a biróság tegnap hirdette ki az 

1. életet. A biróság Stinnest, Notmannt, 

lirsch Leót és Schnedtet felmentet- 
„Grószt és Waldotffot csalás kisér- 

Mte miatt négy hónapi fogházra, 
káságli lirsch Jenőt pedig mint bünrészest 

; áromezer márka pénzbüntetésre 

ubnk1 lt élte. 
Ha jól és olcsón akar étkezni, ugy 

uitatáetló jen a Pal: cávéhá : 1 nen; a l a ce-kávéházba. ahol 

tartuzói 1 m déli menü 50 lei. (Leves, sült, főze- 

hal hliék, tészta.) 

h 1 u elt 

f05 tu 2500-- leitől szobánként. 

ugát ik Butorszövet, Ripszek. 
tdozás . 

ma Szécsi és Tsa. 
§ 

Hunyadi-ut 16. (2295) 

aril h0 - Ágyurobbanás egy cirkálon. 

met § 1 ondonból jelentik: A ten erészeti 
düz, g 
e mb niniszterium jelentése szerint a De- 
l onshire cirkálón gyakorlatozás köz- 

14 en az egyik ágyucső megrepedt és 

vii ulyos acéldarabok röpültek szerte a 

rea 

Ágnes nővér meghalt... 
Kondul a lélekharang, indul a kám- 

zsás gyászmenet, klastromkert tarlott 

virágágyairól pávaszem pillangók ra- 

ja ebben. Repül a fekete falka a ró- 

Zsás alkonyatban. Esti szél szárnyain 

száguld a biborszin párisi éjszakába, 

ide viszi elsőnek a hirt, hogy meghalt 

Ágnes testvér. 

A pezsgő viháncoló éjszaka egy 
ár- 

nyalattal elsőtétedik. A gyászhir vé- 

gigkavarog a mastixszagu öltözőkön, 

Rue Fontainei félhomályos budoáro- 

kon, Place Blancheon, Folie Bergere
n, 

az Etoile környéki élet elegáns kis 

kápolnáin keresztül az ósdi Boulfes 

Parisienneig és igaz nedvesség esil- 

log a szemekben, honnan különben 

glicerin könnyek permeteznek. Á
gnes 

nővér ugyanis negyven évvel ezelőtt 

mint Lavalliere Éva az éjszakai 
élet 

csodálatos bajaderje volt. Ő hordta elő
- 

ször a most viselt rövid hajat, me
lyet 

akkoribban „La Vallierenek" hivtak, 

az ő vérlázitó müvészete volt az a 

definiálhatatlan, melyre a kritikusok 

nem találtak jelzőt. Az egyik azt 

mondta róla, hogy szinpadi kanthari- 

din: mindenre képes e müvészet, amit 

csak akar és valóban királyok 
hever- 

tek a lábainál, mint Circe 
előtt Odys- 

seus. Birta a tehetség a szépség s a 

vagyon teljes ragyogását. 
s mégis hir- 

neve tetőpontján dobott el mindent 

- Rendőrségi 

huta György Városház-utcai ház- 

mester feljelentést tett a rendőrség
en, 

hogy tegnap délelőtt T o bó Flore
a 

és Sarbulesc u Demeter cipész- 

segédek szóváltásból kifolyólag me
g- 

támadták és összeverték. -
 Katz 

Adolf belvárosi füszerkereskedő fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy 

az elmult éjjel ismeretden tettesek 

ellopták az üzlete előtt lévő cukor- 

kaautomatát. 

- A Zeppelin próbautazásai. 

Friedrichshafenből jelentik: A Zep- 

pelin tegnap próbarepülést végzett, 

amely nagyszerüen sikerült. A moto- 

rokat a legnagyobb teljesitmény fo- 

kozására álitották be és ezek mind- 

végig kiválóan dolgoztak. Lehetsé
ges, 

hogy a mai nódon ujabb próbautra 

indul a léghajó és ez az ut tizenkét 

óra hosszat tart. 

Házasságszédelgésért le- 

tartóztatott főhadnagy. Bukaresti 

tudósítónk telefonálja: A katonai 

hatóságok letartóztattak Fi 1ipo- 

vici Miklós főhadnagyot házassaág- 

szedelgés miatt. A tiszt Bukaresiben 

megismerkedett egy Clecopatra 

nevü nővel, akinek házasságot igért 

és ezen a cimen hicsalt a hiszéreny 

nőtől kétszázezer leit. Mikor a pénzt 

megkapta, Baluba urazott és nem 

mutatkozott többé. A nő feljelenté- 

sére most letartóztatták. 

- Elütötte a gépkocsi. Az 

1710 számu autó, melyet Galaras
 

János softőr vezetett tegnap déle őtt 

elütötte Baranyi Janos Hisodai 

kocsist. Baranyi János a fején su- 

lyosan megsérült, mire a mentök a 

kórházba szállitottár. A soffőr ellen 

meginditották az eljárást 

. Jegszekrények, fagylaltgépek, vas 

krónika. Mi. 

egy öt lépésnyi zárdacella kedvéért, 

melyet nem is hagyott el többé soha. 

Vajjon mi indithatta erre? 

Érdekes, hogy pont annak a nagy 

Lavallierenek nevét, sorsát és életét 

viselte azonmód, ahogy az XIV. La- 

jos mellett szerepelt a legragyogóbb 

francia korban. Hát ha már 
nekünk 

ia eszünkbe jut ez a hasonlóság, 
meny- 

nyivel jobban hathatott ő rá az a vég- 

zetes sorsforduló, mikor a napkirály 

első hölgye eldobta a diadémot és 

minden nő legáhitottabb ideálját, a 

hirnév hermelinjét. hogy hallgatag 

apáca legyen. Körülbelül az ő koráb
an 

1674-ben, vonult be a nagy előd a 

karmeliták klastromába és ha a ké- 

sőbbi Lavalliere olvasta emlékiratait, 

aminthogy kétségtelenül olvasta, bi- 

zanvára lelke mélyéből felfigye
lt. Me 

men est omen! Tehát az ő név 
és sors 

elődje ideért. Hátha ő késői árn
yképe 

e hajdani létnek? Hisz a női lé
lek a 

babonáig fantasztikus. Vajjon 
mi haj- 

totta oly hirtelen a késői Lava
llieret 

az oltár lépcsőjére? Vajjon 
mi indit- 

hatta erre? Nem egy fatális névazo- 

nosság-e, egy hajszálig ponto
s egyko- 

ri sorsközösség, egy történelm
i erejü 

misztikus üzenet hüvös fuvalma. a 

bacchikus örömök már-már szo
ronga- 

tó torlaszán. Eddig és nincs tovább! 

Tükörkép ne mozdulj! 

Flaneur. 

- Falurossza. A Bessenyey- telep 

római katolikus hitközségének ma- 

gyar mükedvelői szombaton, augusz- 

tus 3.án este a Plank féle teremben 

előadiják Tóth Ede háromtelvonásos 

énekes népsziamüvét, a Fajurosszát. 

Beléptidij személyenkint husz lei. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Klein Elza, Kolla Ferenc, Timár 

György, Horacsek Sándor, Szép 

Elza. Házasságot kötöttek: Maghieri 

János Péter és Vojnic Alice, Vaskor 

János és Seres Margit, Keller Ferenc 

és Zay Mária. Meghaltak : Paul Já- 

nos 22, Niculescu János 62, Bruck- 

ler Károly 44 és Baumgartner Fe- 

renc 82 éves korában. 

Antalóczy Szt. György-téri üzlete, 

A legjobb parfuméria. 

Urak, hölgyek nagyon iátogatják, 

Sok parfümjét vasarolják, 

oölni vize elsőrangu, 

Nincsen párja a világon, 

Erissit, tisztit. üdit, hüsit, 

E kolni viz meleg nyáron. 

- Amerikai tanu meglepetés. 

szerü kihallgatása a Tuka-perben. 

Pozsonyból jelentik: A Tuka-per 

ügyében, amelynek tárgyalása hét- 

tőn veszi kezdetét, tegnap a biróság 

meglepetésszerüen kihallgatta Kosik 

Ágoston dr-t az Amerikában meg- 

jelenő Slovenski Dennik szerkesztőjét. 

Az ujságiró hajója ugyanis hétfőn 

iadul vissza Amerikába és miután a 

védelem ragaszkodott kihallgatásá- 

hoz, a biróság ezt kénytelen volt 
teljesíteni. 

Beszélő filmszinház épül 

Budapesten. Budapesti tudósitónk 

terefonálja : Az Uránia mozgót nem- 

régiben egy külftöldi társaság vásá- 

rolta meg, amely elhatározta, hogy a 

meozgót beszélő filmszinházzá alakitja 

l után félhárom órakor 

- Megyei tisztviselőből bar- 
táncos. Ger g a Kornél ismert alak- 
ja volt a temesvári korzónak. A fess 

fiatalember a vármegyei számvevő- 
ségi hivatalban dolgozott, azonban 
szabad idejét müvészek és artisták 
között töltötte. Így aztán nem csuda, 
hogy a végleges kinevezéséhez szük- 
séges vizsgát nem tette le, hanem 
kilépett a megyei szolgálatból. A 
végkielégitéssel, melyet kapott Barce- 
lónába ment és ott - miként egy 

ismerősének vidáman irja - parket- 
táncosnak szerződött az egyik bárba. 

Szenzációs butorvásár 
a legolcsóbb árak mellett a 

Butorszövetkezetnél 
Temesvár, Scudier-park. 

Gyermek mesedélután lesz a men- 

tők nagy nyári mulatságán augusz- 

tus 4-én a Lunaparkban. Mesemoudó: 

Koró Pál, a gyermekvilág kedven- 

ce lesz, ki e nemes feladatra ingyen 

vállalkozott. A mesedélután 4 ésfél 

órakor kezdődik. 

- Temesvári zeneszerző ha- 
lála. Pavlovics Márk, néhai 
Pavlovics Márk dr. volt temesvári 
táblabiró fia, tegnap délelőtt huszon- 

hét esztendős korában szivbaj kö- 
vetkeztében meghalt. Pavlovics Márk 

kitünően végezte el a temesvári ze- 
neiskolát és azóta is tovább képezte 

l magát. Több oratóriumot és zsoltárt 
i komponált és 

lállott. 
szép karrier előtt 

Halálát édesanyja, nővére és 

nagybátyja P avlovics Milos dr. 

volt temesvári, jelenleg szabadkai 

ügyvéd gyászolja. Temetése ma dél- 

megy végbe 

a gyárvárosi Vécsey utca I. szám 

alatt levő gyászházból. 

Pyramol 

bőrfedőfesték 
égi, kopott cipőből ujat varázsol 

- Öngyilkos katona. Petromány- 
ról jelenik: Margineantu 

Traján katona, aki nemrég jött haza 

szabadságra Temesvárról, házának 

padlásán felakasztotta magát. Mire 

tettét észrevették, már halott volt. A 

temesvári térparancsnokság, amely- 

nek az öngyilkosságról jelentést 

tettek, vizsgálatot inditott Margine- 

antu életuntsági okának kideritésére. 

- A tolvaj a rendőr karjaiba 

szaladt. A józsefvárosi pályaudvaron 

tegnap elfogták Tatariu Bálint 

huszonnégy esztendős munkanélkü- 

lit, aki Plugariu Sándor csend- 

őr csomagját ellopta és azzal ki 

akart futni a váróteremből, azonban 

egyenesen az őrtálló rendőr karjaiba 

szaladt. 
..... 

azeddigi 

Rakettekki 
10 engedmény 

0augusztus 3-ig 

Sternbere 
A mentők nagy nyári mulatsága 

a Lunaparkban már augusztus 3-án, 

szombaton este 8 órakor fog megkez- 

dődni. Ez alkalomra a rendezőség egy 
is tartogat a kellemes meglepetést 

jós hal elélzeten. Bath John tengerész- és rézbutorok, mosdóasztalok külön és át. Az átalakitási munkálatok félmillió vendégek számára, amennyiben este 

d14' ó tapitány és tizenkét tengerész azon-
 garniturákban mélyen leszállitott áron pengőbe kerülnek. A hatszáz szemé- 10 órakor egy helybeli müvészekből 

ui nal meghalt. Kivülök még számos kaphatók Scherter Ottó vaskereskedé- * ze
eta er e be álló gárda fogja a nagyközönséget 

ulyosan sérültje van a robbanásnak. sében, Temesvár-Belváros, Zápolya- 08a tsaa epitik át eés a mun szórakoztatni. A müvészek névsora, 

10k visé . Libszépségverseny lesz aug. 4én I ntca. 
vetatlez már novemberben be- amint a müűsor később fog közöl- 

u a mentők nagy nyári mulatsága al- haa tetni. Tekintettel arra, hogy az elő- 

adás a vendéglő terraszán lesz meg- 
kalmával a Lunaparkban 3 értékes 

Mijjal. Jelentkezni már most lehet a 
mentőaállomáson vagy aznap d. u. a 

Lunaparkban. Benevezési dij nincsen. 

Ha gond nélkül akar élni!! 
GARAI szerzi. 

(827) 

Gyárváros, Coronini-tér 23. szám. 
y 

tartva és külön belépődijat nem igé- 

nyel, asztalok már most rezerválha- 

tók a Lunapark főpineérénél. 
Butor 

szükségletét 



Rác ió 

Vasárnap, julius 28. Budapest. 8 óra: 
Kozmetika. 10 óra: Reiformátus isten- 

tisztelet a Kálvin-téri templomból. 12 

óra: Az opera zenekarának hangver- 

senye, Kerpely Jenő csellómüvész köz- 

remüködésével. 4 óra: Koós Margit: 

Régi magyar dalokat énekel zongora- 

kieerettel. 5 ora 350: A csákvári atató- 

ünnep közvetitése az ottani uradalom- 

ból. 6 óra 50: Sporteredmények közve- 

titésc. 7 óra: Katonazene. S óra 45: A 

Tavasz cimü szinmü előadásának zöz- 

vetitése. 9 óra 30: Eredeti hawaii trió 

hangversenye. 9 óra 50: Gramofónzene. 

10 óra 30: Cigányzene. Bécs. 11 óra: 

Szimfonikus zenekari hangverseny. 1 

óra: Szórakoztató zene. 6 éra 35: Ze- 

nekari hangverseny. Breslau. 9 óra: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: Evangé- 

likus istentisztelet. 6 óra 30: Orosz nép- 

dalok előadása. 8 óra 15: Esti hangyer- 

seny. Berlin. 4 óra: Szórakoztató zene. 

6 óra 30: Hegedü-hangverseny. 7 óra: 

Szőke Szakál a Vonósnégyes cimü vig- 

játékának az előadása. Hamburg. 2 

Zenés mesedélután. 3 óra 30: 

6 óra 

óra: 

Népies zenekari hangverseny. 

30: Bandonión hangverseny. 8 óra: Ze- 

nekari hangverseny. Kattowitz. 5 óra: 

Népies zenekari hangverseny. 8 óra 

30: Esti hangverseny. 10 óra 45: 

zene. Langenberg. 4 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: Mozart Don Juan ci- 

miü operájának előadasa. Leipzig. 7 

óra 30: Férfi énekkari hangverseny. 

4 óra 30: Énekhangverseny zenekari 

kisérettel. Milánó. 4 óra 30: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 30: Verdi a Végzet ha- 

talma cimü operájának közvetitése. 

Muünchen. 4 óra: Szórakoztató zene. 6 

óra 15: Szonáte-est. 9 óra 20: Vidám 

10 óra 30: Tánczene. Stuttgart. 12 

óra: Ze- 

Tánc- 

est. 

óra: 

nekari hangverseny. 9 óra 15: Ének- 

hangverseny. Varsó. 5 óra: Népies ze- 

Esti 

Énekkari hangverseny. 2 

nekari hangverseny. 8 óra 30: 

hangverseny. 10 óra 45: Tánczene. 

Galvani 
elemek és Siamndaradi 

Gif 
akkumulátorok 

jó vetelt biztositanak. 
Hétfő, julius 29. Budapest. 9 óra 15: 

"Trióhangverseny. 12 óra: Hangver- 

seny, Bálint Alice (zongora) és Gre- 

gor Vilmos (ének) müvészek közremü- 

ködésével. 4 óra 20: Kortsák Jenő: Az 

almafák cimü novelláját felolvassa 

Harsányi Gizi. 5 óra 40: Citera-hang- 

verseny. 6 óra 40: Az eszperantó világ- 

kongresszus ismertetése. 7 óra 15: Ci- 

gányzene. 8 óra 30: Perényi Zsigmond 

báró meghivja a világ összes magyar- 

jait a magyarok Budapesten tartandó 

világkongresszusára. Nagy Izabella 

magyar nótákat énekel zenekari ki- 

sérettel. 8 óra 45: A magyar királyi 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 10 óra 15: Bachmann- 

jazz. Bécs. 11 óra: Hangverseny. 8 óra 

45: Hangverseny-est. 9 óra 45: Nép- 

szerü zenekari hangverseny. Belgrád. 

12 óra 45: Kvartett. 5 óra 30: Jazz. 8 

óra 25: Dalest. 9 óra 45: Kvartett. 

Sechubert müveinek előadása. 10 óra 

45: Gramofón. Berlin. 5 óra: Hang- 

verseny. 7 óra 30: Zene. Brünn. 11 óra 

15: Gramofón. 4 óra 30: Hangverseny. 

5 óra 45: Hangverseny. 8 óra: Kabaré. 

Frankfurt. 12 óra 30: Gramofón. 4 óra 

15: Hangverseny. 8 óra 15: Rádió- 

zeneszerzemények. Hamburg. 5 ó óra: 

Zene. S óra 10: Raádió-zeneszerze- 

mények. 10 úóra: Hangverseny. 

Mozart müveibői. Langenberg. 

5 óra 35: Kamarazene. 8 óra 15: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 15: Kinai 

himnuszok és japán dalok. Leipzig. 

4 óra 30: Zenekari hangverseny. 8 óra 

15: Hangverseny. Milánó. 11 óra I5: 

Zene. 12 óra 30: Hangverseny. 10 óra: 

Tánczene. München. 12 óra 30: Gramo- 

fónzene. 4 óra: Zene. 7 óra 30: Katona- 

zene. 9 óra 15: Gramofón. Stuttgart. 

10 óra 30: Gramofónzene. 8 óra 15: 

Rádió-zeneszerzemények. 11 óra: Zene. 

Kedd, julius 30. Budapes. 9 óra 15: 

Gramofónhangverseny. 11 óra: A bu- 

dapesti rendőrzenekar fuvósegyütte- 

sének hangversenye. 4 óra: Szányi 

Aladár: Meseország kincsei eimü me- 

séiből felolvas. 5 óra 15: Tangók, blue- 

sek. Előadja Teleki Sándor és rádió- 

názitriója. 6 óra 30: A székesfővárosi 

zenekar hangversenye. 7 ór? 30: Gra- 

n ofónhangverseny. 10 óra 10: Cigány- 

zene. Bécs. 11 óra: Hangverseny. 4 

Zene. 6 óra 5: Zongora és ének- 

számok. 7 óra 50: Operarészletek, 

utána jazz-band. Belgrád. 12 óra 4ő5: 

Gramofónhaegverseny. 5 

Kvartett. 

zene. 9 óra 45: Rádiózene. 

óra: 

óra 55. 

S óra 33: Szerb cigány- 

peri 5 

óra: Zongorahangverseny. 5 óra 30: 

Zene. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra: 

Hangverseny. Brünn. 11 óra 30: Gra- 

mofónhangverseny. 7 jóra: JHangver- 

20: Hangverseny. 9 óra 

Szórakoztató zene. Frankfurt. 4 

Hangverseny. 7 óra 5: Vigjá- 

tékok. Hamburg. 4 óra 15: Parasztda- 

lok. 8 óra: Drámai előadás. 10 óra: 

seny. 8 óra 

óra 15: 

Hegedü-hangverseny. 11 óra 15: Köny- 

nyü zene. Langenberg. 5 óra 35: Hang- 

verseny. Leipzig. 12 óra: Hangverseny. 

3 óra 15: Zene. 4 óra 30: Énekszámok 

zongorakisérettell 8 óra: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Tánczene. 

Milánó. 11 óra 15: Zene. 5 óra 15:Hang- 

verseny. 8 óra 30: Hangverseny. 11 

óra: Jazz-band. München. 12 óra 20: 

Gramofónzene. 12 óra 55: Schrammel- 

zene. 4 óra: Zene. 7 óra 50: Zenei bal- 

ladák. 9 óra 30: Tánczene. Stuttgart. 

10 óra 30: Gramofónzene. 4 óra 15: 

Hangverseny. 8 óra 15: Molnár Fe- 

renc: Játék a kastélyban cimü szin- 

müvének az előadása. 9 óra 10: Hang- 

ujabb zeneszerzők verseny osztrák 

müveiből. 

éttéttété ..................... 

Átalakulnak a sportszervezetek 
az uj fesinevelési törvény értelmében, mely szeptember 

elsején életbe lép 

A parlament legutóbbi ülésén 

den különösebb vita mellőzésével meg- 

szavazták a testnevelésről 

vényjavaslatot. A 

gos testnevelési tanács és testnevelési 

min 

szoló tör- 

javaslat az orszá- 

főiskola felállitásán kivül részletes 

intézkedéseket tartalmaz az egyes 

sportágak müködésére vonatkozólag. 
Jelenleg az összes sportágak központi 
felügyeletét az F. S. S. R., szaz az or- 
szágos romániai sportszövetség gyako- 
rolja. Az uj törvény ezen a téren gyö- 

keres változást eszközölt. 

vény szerint - 

szágon 

Az uj tör- 

amint az Magyaror- 

és a többi államban is már 

régen rendszerré vált, - minden sport- 

ágnak külön-külön országos szövetsé- 

ge lesz, amelyek egymástól függetle- 

nül fognak müködni. Igy külön orszaá 

gos labdarugó, uszó, ökölvivő, tennisz- 

szövetség intézi majd az ügyeket. A 

törvény szeptember elsején lép életbe 

és igy az országos központi sportszö- 

vetség a mai formájában feloszlik és 

szeptemberben megalakulna a 
böző sportágak szövetségei, amelyek 

egy-egy delegaltat küldenek az orszá- 

külön- 

gos tesinevelési tanácsba. Bukaresti 

sportkörökben különösen az uj fut- 

bailszövetség megalakitására vonatko- 

zólag folynak már előkészületek. Az 

országot osztják. A 

szerint na- 

több kerületre 

Bánság az eddigi tervek 

gyobb területet kap. mert a temes- 

vári kerülethez csatolják Kraajovával 

együtt Olteniát is. 

.... 

A mai sporiorograam 
keretében a TMTEnpályán délután 

kezdettel ; 

Makkabea-Kadima 

kerül 

orai a nagyváradi 

futballmérkőzés 

eldöntésre. Egy hét előtt 

Nagyvaradon eldöntetlenül iá- 

a i 

dima 

szott. Érdekes mérkőzésre van kilátá. 

Az nutvini és a módosi hid közötti 

szakaszon a temesvári Előre evezőes- 

egylet propaganda jellegü evezősver- 

senyt rendez férfi, női egyes, skiff és 

Xil. és XX. tynus. 
Kis fogyasztás! Nagy tartósság! Olcsó üzem és biztos! 

Vezérképviselet: 

„INDUSTRIA' Kereskedelmi és Ipari R.-T. 
Temesvár-Józsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 3. 

TELEFON: 914. 

szebenikói, 

a
 

.
 

" 
s 

dublok részére. Az eyesület vezet on 
gét dicséret illeti ezért a propag zan 
versenyért, amelyre a Hunyadi. 

melletti egyesületi pavillontól tize jj 
leiért autótakszi szállitja a nézőke 
verseny szinhelyére, ahova a belé H 
dijtalan. . 
A Politechnika saját pályáján n n 

hivásos tenniszversenyt rendez a 
lyen temesvariakon kivül resicai, 1 Aul 
si versenyzők is részt vesznek. A 
seny során a férfi, női egyes, női 
vegyespáros kerül eldöntésre. enő sten 
A TMIE ésapata ma Nagyvára s. : 

ntazik és ott a Törekvés, a nagyvá 1ka egtel 
di kerület bajnokcsapatanak r 
vendége. , 
Kolozsvárott az Ujpesti Torna E 

let vizipoló csapata mérközik, a 
egy kolcozsvári kombinált csapat ] 
az ellenfele. ió ; 
Budapesten Berlin és Budapest a in 

fáinak versenye képezi a Program Ál 

lesz 

emelkedő részét. A berliniek a legj udz jöl 

sarmiurájukkai érkeztek Budapes4 

i özgaz 

méle 1 
n1 

* 
A 

=la 

Kellemetlen 
konkurrenciát csinálnak a rom : 
kikötők a jugoszláv kikötőkri 
A belgrádi kormány, 

hogy uj tengerhajózási 

dolgoz ki, 

v 

elhatáro 

program 

amelynek eélja az adu 
forgalnmának 

emelése lesz. 

kikötők biztositása 

A jugoszliav korm:y 
statisztikát keszittetett 

kszportról és azt állapitotta m 1 
hogy a tengeren történő ekszport an 
körülbelül hat millió tonnat tesz 
évente és ennek mindössze harmie Mis 

8arok cs. 

Mu u4 

ugyanis 

százaléka indul utnak jugoszlav ki 
tőkből, husz szazalék azonban a gö 
szaloniki1 és ötven százalék a ror 

galaci és brailai kikötőkből in 
utnak. A román kikötőket azért fa 
rizálják Jugoszlaviaban, mert azt Ánio 
nak dijtételei sokkal kedvezőbbe 
Zsiikov ics-kormány 

meg akar 

t a 
niai 

félbara 

mind kehér 

hog 

raguzai, susáki és spalai 
kikötők forgalmát emeljc. A 
a jugoszláviai kikötőknei minden 
mü kereskedelmi és tarifaális kedv 
ményeket fog adni, amivel elle 
iyozni akarja azt, hogy a román 
görög kikötök a jugoszláv adriai 
köték rovására fejlődjenek. 

most 

tenni arra nezve, 

" 

..1 
Cim! 
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Náta vége. A kolopsvari szintársut 
operettegyüttese tegnap mutatta e t 
Bus Fekete László és Zerkovitz B. 
Nóta vége cimü operettjét. Kitündn 
gördülő dialógok, ügyesen beállit! 
táancok és hangulatos énekszámok 
ner m utolsó sorban az előadás bizto 
tották a darab sikerét. Bete e 
Bébi mint lecsuszott vidéki primad ; 
na a tőle megszokott 

tummal és egyéni 

0, olsán , 
u.7 

temparam 

bájjal játszó 
Tomp a Béla egy szerelmes gim! 
zista szerepében egyes tulzásoktól 

tekintve jó volt. Sólyom Gyé 
szépen énekelt. Le ő v Leó 
Czoppán Flóri eondvekele 

humorról. Ku n Magda a nem n 
való szerep nehézségével küzdött. 

Miisor: 
Vasárnap, julius hó 28-án délutár 

órakor: Mágnás Miska (Operett-r 

riz Kondor Ibolyával, Betegh Bé 

vel, Ihász Aladárral.) 

Vasárnap, julius 

kor: A nóta vége. 

3-adszor.) 

talj, p 

hó 28-án este 
(Operettujdons: 



l vasót és egy pomádés tégelyt. 

Mikor a táncos Estrellitát kis cso- 

magjával megérkezni látta és a lány 

elmesélte mindazt, ami örökre ideve- ZENVEDÉLY 
lőtizetőink abban a kedvezmény- 
részesülnek, hogy az utolsó elő- 

zette. összeráncolta homlokát. Önzését 

; 

1 Aay í t t tá b 

és d acsá : , " 

, ési nyuzta telmu ellené 
és durvaságát minden tartózkodás nél- 

4 onkint exyszer diimen- 
irta: PAUL REBOUX 

kül szabadjára engedte. Keserü szem- 

közölhetnek ezy tiz szólg ter- 
rehányások östrellitá 

on etn x é 
rehányásokat tett Estrellitának, hogy 

ty 
A Déli Hirlap ogosított enyközies- 

; 

t apróhirdetést. p 10g08 regenyközles 
tétlenkedik, mert a lány nem mert 

üly 8. Folytatás 
táncolni egy sevillai előadáson sem. 

NRamontól való félelmében. 

Mikor a lány bevallotta, hogy sze- 

reti Pepillót. Ramon zavarba jött. 

Ez a lány szeret! ... De mért tölti el 

őt ez a felfedezés ilyen fájdalmas fel- 

indulással? Mi volt ez a hirtelen meg- 

mozdulás? Miért ez a gyülölet Pepillo 

ellen? Utálta, mint ahogy egy vetély- 

(Folyt. köv.) 

............................ 

Felhiviuk 
az utazó közönség becses figyel- 

mét az Oradeán levő 

RIMANÓCZY-szállodára, mely 

-bám, lám... 

Mindketten eltüntek a t
ömegben. 

330 éves 
i hivatalnok megnősülne megfe- 

hozománnyal. Cim a kiadóban. 

! (4253) 

szeretőjéhez. 

hogy 
Pepillo visszatért a 

akinek nyalánkságot vásárolt, 

távollétére kifogást találjon. 

Esetrellita egész nap ingerlékeny 

Ramon kérdezett 

dly : Pinc i volt. Valahányszor 

e m apadőkben ea. valamnit, szárazon felelt, hogy buzgal- a szokás Tebát Ram
on a város legkényelmesebb szállodái 

fl i eyb szképzett álndő mát lehütse. elkében felderengett valami... Ő közé tartozik és vendégeinek min- 

gkezelésben pz 
le szeretett... den kényelmet biztosit. Kereske- 

Este artista-páholyban már ott 
. " 

ste az r delmi utazók a rendes szobaárak- 

sra kerestetik. Irásbeli ajánlatokat Ez az önző, csapodár, hatalmas, vér- 

mi történt azután, 

ességből továbbit: Holczer, IV., találta Pepillót, aki előbb ért oda. A 
ból 200 é n 

; 2.. 

őzfürdő k 

Tye Joffre No. 10. (Török u) (4219) tiu elébe ment és megfogta kezét: 
mes ember, természeténél fogva nem 500, detenyb ekeerneki 

t] / 
tudott lemondani még e élyről i ; 

ü pél 
Ugyancsak gonosz voltál délel

őtt. g egy szeszélyrő Rimanóczy-szálloda 

hékui, Allást keres 
sem. Semmi sem volt benne, ami el- igazgatósága 

Azt sem tudom, 

mbinál a 
állni 

a 
lent tudott volna állni a szerelem sod- 

veled 

Mindenes hogy elmentél. A gondolatom ; 0000..00 

oól főz, állást keres aug. 1-re. Cim: ] együtt elhagyta az arénát!... Oh róárjának, különösen az ilyen késől .... , 

Dei, is árváros, Burkus u. 13. (4259) lelkem gyönyörüsége, miért mentél szerelemnek, amely annál 
lázasabban Különféle 

*ra 
hajt az élvezet felé, mert érzi, hogy szzmms 

el? 

A lány ettől a 
Állami tanitó 

llalna elemi és kőzépiskolai tanu- 
nincs holnapja. Ugy látszott, hogy a 

benne szunnyadó szenvedély ereje. a 

Autógarázs 
(Box) III. ker., Posta-u. 14, augusztus vakmerőségtől el- 

Mhy nak fürdőben való elkisérését és 

ügyeletét. Cim a kiadóban. (4262) 

BÖSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

ét -ülönböző bécsi gyártmányu 

zongorák és pianinók kedvező 

részletfizetési feltételek mellett 

csakis Timisoara, Zongorate
rem. 

Pliata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 

(2521) telefon 111 kaphatok 

Háztelkek 

erzsébetvárosi szőllőkben eladók. 

Ujonnan épült 

speisz, eladó. Közelebbit: 

da, Pammer-utca 2. 

Sarok családi ház 
i szoba, konyha, éléskamra alápincéz- 

"e eladó. Ságiut, Iris-utca, Pápai. 

SÁAÁnkora kenyérsütőde. 
41 kelvatbal félbarna Kg Lei 10- 

fg fehér li 

Uárusitóhely Str. General Foch 38, 

ézsefvárosi piacon délelőtt. (4227) 
mall 

sai Cimbalom 
Sechunda-féle, uj PATHEFON (koffer- 

A ramofon) lemezekkel jutányosan ela
dó. 

Cim: Gyárváros, Főutca 12. Földsz. 

h Eladó 

l keveset használt 34 es hengerszék és 

gy kisebb függő daráló 30 cm. kővel. 

Németh József, Varias 621. (4241) 

Keményfa háló 
agges olcsón eladó. Erzsébetváros, 

ölcsey u. 7. (7899) 

Olcsó és jó 

töfösárut csak Pintérnél vásárolhat. 

u Temesvár-Gyárváros, Főu. 42. (4256)
 

2 szobás családi ház nagy kerttel Me-
 

1 halában. Cim: Szerb u. 6. Czékó. (425
5) 

udkl Modern családi ház 

34 eladó. Rónác, Dessewffy u. 
32. (4254) 

Szép utcai szoba 

konyhás lakás augusztus 1 ére kiadó, 

ugyanott különfélebutord arabok eladók. 

Gyárváros, Távirda u. 28 (4127) 

Egy utcai szoba 

s egy udvari egy szobás lakás kiadó. 

II, feju. 14. (4258) 

Szép padláslakás 
szoba, konyha különbejárattal augusztus 

elsejére kiadó. Cim: Gyárv., Fő-u. 12. 

A legjobb világmárkás zongorák 

ladik Sándor, Mühle Vilmos-utca 1. 
(2962) ! 

i lak 

ládi ház két egyszobás lakás, kony- ! 
Petőfi 

(2699) egy 

(4205) 

ámulva, kiszabaditotta magát. De a 

fiu visszatartotta és egyik karját a 

dereka köré fonta. A szájuk
 majdnem 

összeért, ahogy mondta: 

- Ma este a hangverse
ny után be- 

szélnem kell veled ... Itt 
nem lehet... 

Mikor este Tomasával és Ramo
nnal 

elköszöntek egymástól, Estrellita fe- 

jét egy mantillával befödve elment 

hazulról. 

Zöldesbe játszó holdfény sápasztot- 

ta a házak homlokzatát, melyeken 

élesen kivált egy-két kivilágikott ab- 

aranynégyszöge. Az utcák el- 

szunnyadtak. Az éjjeli nyugalomba 

néha felcsattant és végig dübörgött 

lerántott vasredőnyének 

gördülése. A San-Izidore
 cserép kupo- 

lája villogott. Az előcsarnok árnyé- 

kából egy silhouette vált ki és P
epillo 

megjelent a holdfényben. 

Estrellita feléje lendült. Vala
mi ho- 

mályos nyugtalanság hajtotta, a ka- 

üzlet 

land regényessége és valami mámor- 

féle, ami a lelke mélyéről szállo
tt föl. 

Ez a diszlet, ez a vággyal teli ma- 

gány, a büszkeség, hogy gy
őz egy má- 

sik asszony fölött, ez a rógvárt gyö- 

nyör: szeretőnek lenni, a hóditás mél- 

tósága, mindez átremegett egész én- 

jén, melyben a sziv első ifjusága most 

derengett fel mint a hajnal. 

Életem élete, boldogságom.. 

Olyan régen hordlak már a szivem- 

ben, anélkül, hogy szóltam voln
a. 

- Igazán? 

- Esküszöm ... 

És Pepillo igy folytatta, maga is 

elragadtatva ezektől az ügyes hazug-
 

ságoktól, ezzel a gyönyörü teremtés- 

sel szemben, aki ott hajladoz
ott a kar- 

jaiban. 

Az éjszakai kiruccanásak minden- 

naposakká váltak. 

Ramon, akit az anyja tett figyel- 

messé. hogy Estrellita a 
táncossal ka- 

cérkodik, lelkére beszélt. Hivatkozott 

juttatta, hogy 
nevelte, ta- 

hálátlanság 

a jó érzésére. Eszébe 

fogadta magához, hogy
an 

nitotta és hogy milyen 

volna, ha rossz leán
nyá lenne ebben 

a házban, ahol hajdan
 meleg otthon- 

ra talált. Láthatólag 
meg volt indul- 

va. Estrellita is nagyon
 meg volt hat- 

va. Biztositotta legmelegebb érzel- 

meiről. 

Mindamellett szoros felügyelet alá 

vették. Éjszaka nem leh
etett többé ki- 

mennie. Napközben kellett találnia 

ürügyet, hogy kimehesse
n. 

i-re kiadó. Bővebbet a házmesternél. 
(4204) harmincöt évig tartó kényelmes, bol- 

dog élet alatt nem használódott föl... 

Rettentő erővel tört ki 
Értesitem 

a tisztelt vendégeimet, hogy szombat 

és vasárnap este kedélyes estét ren- 

dezek és arról értesitem a tisztelt ven- 

dégeimet, hogy nálam jó bencseki bor
 

5 Mteren felül 18 lei Tisztelettel Horga 

Most már minden ellentmondott en- 

nek a hajlandóságnak 

gek, melyekkel az első lépésnél talál- 

kozott, keserüséggel mételyezték
 meg. 

és a nehézsé- 

Ramon szeretett, de már nagyon ké- Pál, II ker., Felső-Árok-u 1. (4230) 

Son Valaki más is szerette a lányt. z - 

már megelőzte valaki, akit a lány is 79 

szeret... Ah! miért nem látta előre, É Kilauber, Timisosra 1, Kinizsi- 

mért nem akadályozta meg?.. 
utca 5, Dómtemplom háta mögött. 

Igy aztán Ramon egyáltalán nem 
mt 

izlelte meg a szerelem első
 édességét, 

de azonnal megismerte 
a keserüséget. 

Szenvedélye, még mielőtt kielégülhe- 

tétt volna, sebesülten vergődött
 a gya- 

nutól, irigységtől és fájdalomtól. 

nagy veszekedé- 

Erzsébetvárosban 
Stefánia-utcában uj épületben szép üz- 

lethelyiségek kiadók. Bővebbet Burkus- 

utca 3, ajtó 1. (4232) 

Elveszett 
Dickens: Kis Dorrit III. kötete, becsü- 

letes megtaláló adja le Létay, Szent 
György-tér 1 III. 23. (3252) 

Nyaralók figyelmébe! 

Kitünő penzió heti dijai Olaszország- 

ban: Abbazia 60 P. Torbole (Garda- 

tó) 50 P, Velence Lido 55 P, Rimini 

50 P, Nervi:Genua 50 P. Franciaor- 

szágban: Páris 50 P. Francia Rivierán 

(több helyén) 48 P. Ausztriában: a 

Wűőrthi tónál 55 P, Radegund és Tra
- 

chitten magaslati helyen 52 P, Bo- 

densdorf (Attersee) 60 P. Prospektus 

(váleszbélyeg) több száz referencia. 

„Corvinacum" iroda, Budapest VI., 

Jókai utca I. 10. (4145) 

Társulás. 
Fővárosi kitünő étkezde és kávéscsar- 

nok átvételéhez kerestetik társ vagy 

társnő 2-300 pengő tőkével. Jelige: 

A következő nap 

sekkel kezdődött. 

A vénasszony valósággai el
mérgesi- 

tette fia szemrehányásait. Semmi
kép- 

pen sem ment bele,. hogy a társulat 

egy müvésze. hiábavaló gyönyör
ökkel 

fárassza magát. Anyja előtt Ramon 

csak a jó modor és az okosság nevé- 

ben beszélt, de ebbe annyi célzatos- 

ságot vitt bele. hogy Estrellita végre 

is fellázadt: 

Maguk ketten igazán fe
lforralják 

bennem a vért... Lakást adnak, e
n- 

ni adnak... ezt megkeresem .. Ez 

az ellátáshoz tartozik: ne beszéljünk 

többé róla ... Hanem ezentul semm
i- 

féle engedelmességgel sem 
tartozom. 

És mikor a férfi visszavágott, hoz- Megélhetés, teljes ellátás". Bor
os hir- 

zátette: 
detőiroda, Budapest VI, Andrássyut 

Semmi joga paraucsolni nekem... 34. (Válaszbélyegl 
(4154) 

Ha a szeretőm volna, l
ehetne róla be- 

Ha az uram volna, hallga
t- 

nék magára ... De sem
 az egyik, sem 

a másik.. Hallgasso
n!.. 

Tomasa, meg lévén győ
ződve, hogy 

a megsértett Ramon dühb
e jön, már 

készült közbelépni. Élénk me
glepődés- 

sel látta. hogy meghunyászk
odik. 

Akkor aztán az anyja vá
laszolt a 

Szitkokkal 

Nyugdijas hölgyek figyelmé
be 

A „Nyugdijas Nők Otthonába
n" Bu- 

dapesten felvétetnek oly intelligens 

urinők, kik az intézetben könny
ü kézi- 

munkát óhajtanak vállalni. Az ily höl- 

gyek havi 50-60 pengőért teljes és 

kitünő ellátásra felvétetnek és külön 

keresetre is tehetnek szert. Amennyi- 

ben hely van az Otthonban más höl- 

gyek is felvétetnek. Jelentkezés az 

éZszes személyi adatok közlésével: 

szélni.. 

által eltari szvr E) könnyez- Corvinaeum" iroda, Budapest VIL., 

halmozta el Estrellitát, aki KOnn Jókai-utca 20, I. 10. Válaszbélyeget 

ve. zokogástól fuldokolva rogyott egy kérünk. (4145) 

szee atározette el Fővárosi tanár 

Mikor megnyugodott, határozótt: elfogad néhány tanulót, fiut vagy 

leányt, zeneiskolai vagy főiskolai h
all- 

gatót havi ő5 pengőért teljes e
llátásra, 

correpetálással és felügyelettel. Elő- 

készit magánvizsgára. érettségire,
 zenét 

és nyelveket oktat. Ajánlatokat „Dr. 

Tanár" jeligén kér „Corvinaeum"
 iroda, 

Budapest VI. Jókai utca 20, 1. 10. 
(4145) 

fog menni. Pepillo még az este is 

mondta, hogy szereti. Boldog lesz. ha 

magához fogadhatja. 

Gyorsan összecsomagolt 

tárgyat s a kosztümjét, melyre
 

nál inkább igényt tartott, mert nem 

követelte a havi fizetést, az achát ol- 

néhány 
an- 

z
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Belgrád, julius 27. 

Nagybecskerek ügyészsége, a kanaki, 
bókai és óléci csendőrségek lázasan 
keresik Molnánr Sándorné gyilko- 

sát. Gyanusitják Gyukics Iset- 
vánt, a kanaki gazdát, akitől Molnár- 

né visszakövetelte a neki olcsó felté- 

telek mellett átadott ötven hold föl- 

det és gyanusitanak egy volt bókai 

földbirtokost is, aki tiz nap előtt fe- 
nyegető levelet irt Molnárnénak, hogy 

meggyilkolja, ha továbbra is követeli 

adósságainak megfizetését. 

Nagy meglepetés volt a belgrádi uj- 

ságok szerkesztőségeiben, amikor csen- 

gett a telefon. 

Halló, hallá, itt Molnár Sándorné 
gyilkosa beszél. - mondotta egy hang, 

- küldjenek hozzám valakit, hogy 

Molnárnéról beszéljek. 

- Honnan beszél? A fogházból? 

- Nem, hanem a Kladenác-kávéház- 

ból. 

A lapok ugyan azt hitték, hogy va- 

laki rossz tréfát akar üzni, hanem 

azért elküldték munkatársaikat a 

Kladenác-kávéházba, ahol Mimica 

István, a kávés fogadta őket és kije- 

lentette, hogy ő volt a telefonáló. 

- Igen, -mondotta, - engem gya- 

nusitanak Molnár Sándorné meggyil- 

kolásával. Azt a fenyegető levelet 

tényleg én irtam, de csak az volt a 

célom, hogy Molnárnéra ráijesszek. 

Azután elmondta, hogy a háboru 

utáni időben mindenféle spekulációval 

pénzt szerzett és azt ingatlanba akar- 

ta fektetni. A budapesti Newyork-ká- 

véházban találkozott egy Kertész 

Jenő nevü ismerősével, akitől Bókán 

kétszázhuszonkilenc katasztrális hold 

földet vásárolt. Kertész ezt a földet 

eredetileg Molnárnétól vásárolta, aki- 

vel szemben még kétszázezer korona 

tartozása volt. 

- Ezt a tartozást átvettem és ak- 

kor ismerkedtem meg Molnárnéval, 

Molnárné rendkivüli asszony volt. Mü- 

velt volt és emellett igen dolgos. Min- 

den törekvése a vagyonszerzésre irá- 

nyult. Számos elismervénye és váltó- 

ja volt tőlem, amelyeket sohasem 

adott vissza, pedig sokat törlesztettem 

adósságomból. Ebben az esztendőben 

négy házat is vettem tőle Belerádban 

négyszázezer dinárért. Ekkor eladtam 

a földjeimet. Azonban nem volt elég 

pénzem. Mivel kisebb adósságaim is 

voltak, kénytelen voltam egy belgrádi 

banknál kétszáznegyvenezer dinárt 

felvenni. Molnárné volt a jótálló, 

azonban csak azzal a feltétellel tette 

azt, ha házaimat és telkeimet a nevére 

iratom. Mikor nem tudtam a bankban 

pontosan törleszteni, Molnárné kifor- 

Akkor történt, 

hogy elkeseredésemben megirtam neki 

gatott mindenemből, 

azt a levelet, amelyet most ellenem 

akarnak felhasználni. 

- Mi a véleménye, ki ölhette meg 

Molnárnét? 

- Nem tudom. Azt tudom, hogy én 

nem. Hiszen már hónapok óta ki sem 

mozdultam Delerftából Melgamniról 

azt beszélték, hogy milliókat hord ma- 

gánál a ruhája titkos zsebében. Való- 

szinünek tartom, hogy emiatt a legen- 

dás szoknya miatt gyilkolták meg 

Molnárnét. Azt hitték, hogy milliókat 

rabolhatnak el tőle. 

Mimica Sztáva végül 

hogy a gyilkosság 

meg, mert előre volt látható, hogy 

akadni fog, aki Molnárnét ki akarja 

rabolni. Szeretné azonban, ha a tette- 

kijelentette, 

hire nem lepte 

seket hamarosan kézrekeritenék, hogy 

aga szabaduljon : a szörnyü gyanu 
í a 

mál 

Enyhülni fog a öse 
Romániában is, mer! a zivatlarok már 

egész Európában lehütötték a levegőt 

Temesvár, julius 28. 

Napok óta szinte kibirhatatlan a 

hőség. A levegő izzó párához hasonló, 

amely az embereket teljesen átjárja. 

Tegnap délben az égen felhők mutat- 

koztak és enyhe szellő kezdett lenge- 

dezni. Bárha a hőmérő még mindig 

harminchárom és fél fokot mutatott 

árnyékban, a napon pedig negyven- 

négyet, mindenki mégis áhitva várta, 

remélte az esőt. Ezt a reményt meg- 

erősitették azok a hirek, amelyeket a 

táviró és a rádió a nyugati országok- 

ból hozott. 

A nagy hőség egész Nyugateurópá- 

ban csökkent. Mindenfelé esők voltak 

és jelentékenyen lehütötték a levegőt. 

Tegnap délben Párisban már csak ti- 

zenöt, Brüsszelben tizenkét, Berlinben 

és Bécsben tizenhat, Prágában pedig 

tizennégy fok meleg volt. Bécsben 

már pénteken esett, tegnap pedig az 

eső megismétlődött. A vizhiány is 

csökkent az esőzés folytán bekövetke- 

zett lehülés miatt. 

Magyarországon különösen a Dunán 

tulon voltak nagyobb esőzések, ame- 

lyek helyenkint tizenhárom-huszonkét 

milliméteres csapadékkal jártak A 

meteorológiai intézet további esőket 

és zivatarokat jósol. Kaposvárott óriá- 

si zápor volt, ezt galambtojás nagy- 

ságu jégeső követett, amely jelentős 

károkat okozott. Az erős vihar számos 

helyen fákat tépett ki. Szegeden 

ugyancsak nagy vihar volt és a vil- 

lám megölte B ak a csi Ferenc fa- 

ragót, aki két árvát hagyott maga 

után. A villám egy tizenhárom éves 

leányt és egy tizenöt éves fiut is meg- 

sebesitett. 

Középeurópában most már csak 

Olaszországban és a Balkánon van hő- 

ség. Bizonyos azonban, hogy ezeken a 

helyeken is hamarosan várható a le- 

hülés, mert a menybolton helyenkint 

máris fekete felhők gomolyognak. 

Biztosra várható, hogy mára ezekben 

az országokban is megered az eső. 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 35085, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 julius 28-án reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

Angol font 817-, 8171/ - Dollár 168, 6835 - Hollandi for. 4740, 
6776 - Dinár 295,.296 - Francia írank 6760, 6/61 - Olasz lrs 8.811/,, 
87831/, - Cseb kor. 4581/., 4:681/. - Német márka 4017, 4025 - Osztr. 
scbilling 2373, 23778 - Magy. pengő 2938. 2043 - Sv. frank 3210, 3220 

1 ermenyváraik 

Euza 635, ujbuza 615, tengeri 600, árpa 430, zab 420, rozs 430 
korpa 320 lei száz kilenlnt Répa ilőja ! 10 ek 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr Nyomatott a 

FELSÉGSÉRTÉSSEL VÁDOLT 

SÁGIRÓ. Bukaresti tudósitónk 

nálja: Az ügyészség felségsértés 

att vádat emelt Filipescu Gligo 

ságiró elllen. mert az Epocában Ie 

Talur cimü cikkében Mária kirá 

és a volt trónörökös találkozátró 

irott hirhez füzött kozzta l 

sértően nyilatkozott a királyi cs 
ról. 

is REKORD A TÖRVÉNYGYÁRI t 

BAN. Bukarestből jelentik: A Cu 1a 

tul a kormány törvénygyorstalpi 1 

rendszerével kapesolatban kimutá irt a 

közöl, hogy 1919 óta a parlamant inyg1. 

törvényt szavazott meg. A kimu k 1 

szerint 1919-26-ban 263, 1920-21e ulia mi 

387, 1921-22-ben 77, 1922-23-ban I4 a e al 
1923-24-ben 281, 1924-25-ben 194, 

btan 119, mig a jelenlegi parlamen a 
mai napig 234 törvényt szavazott r , 
Tehát a rekordot a törvénygyoral ; 
palásban egyelőre a liborálisok re 
ják. 

KINA KÖZVETLENÜL TARGII 

OROSZORSZÁGGAL. Londonból . 
iratozzák: A kinaiak és az oroszok a.!u éu 

zött már megindultak az előzetes Juazi és 

vetlen tárgyalások. Az oroszok a a t!m 

tusauo visszaállitását kivánják, ai muli 

vel szemben Kina követelii h 

1 üilu Miy 

dát Kinában szüntesse be. Mincé 

megbizott jelentést tett kormányál 

mire folytatódnak a közvetlen z 

ékfinby * IN 

ben a következő reszortok lesznek: tam, 

ügy, pénzügy, közoktatás, földmüves mlk, 

közmunka, ipar és kereskedelemül " 

népjólét és közegészségügy. A h 

ügyi, igazságügyi és természetesel 
külügyi tárca ügyeit nem decentrt 
zálják. Valószinü, hogy a temesv 4 I 

igazgatóság egyelőre a 

nyer elhelyezést és a jövő hónapl! ak 1 

temesi tisztviselőt osztanak az igaz! 

tósághoz szolgálattételre. 

nál legjobban ajánlhatók 
Niemetz-kert parcellázásábó 
Felvilágositással szolgál A 
főldi Géza dr. Belv., Lenat 
tér 1, (Eisensiidterház). 4251 


